
 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

2 курс 



Ораторське мистецтво 
 

ПРЕДМЕТ Загальні закономірності вербальної й невербальної комунікації й 

практичні можливості використання їх для підвищення 

ефективності публічних виступів і спілкування. 

 

МЕТА Формування знань про основи ораторського мистецтва, судового 

красномовства, особливості впливу однієї людини на іншу, а також 

високу мовну культуру. 

ЗАВДАННЯ Засвоєння основних понять, інститутів, принципів ораторського 

мистецтва в юридичній практиці; опанування форми ефективної 

переконуючої комунікації за нестандартних ситуацій життєвого і 

професійного спілкування; формування уміння та навичок 

мистецтва професійної риторики юриста, розвиток майстерності 

створювати і виголошувати публічні промови. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Предмет і функції ораторського мистецтва. Роди і види 

ораторського мистецтва. Судові дебати. Архітектоніка промови. 

Комунікативні якості й техніка мовлення. Вимоги до публічного 

виступу. Бар’єри у комунікації. Роль невербального компоненту у 

публічній взаємодії. Техніка володіння голосом. Планування і 

прогнозування ораторської діяльності. Поведінка оратора в 

аудиторії. Засоби активізації слухачів. Зовнішня культура оратора. 

Сутність полеміки та її види: дискусія, диспут, суперечка. 

Мистецтво полеміки. Поняття і структура доказу. Правила і 

помилки висунення тези, аргументації та демонстрації. Техніка 

відповідей на питання. 

ЧОМУ ЦЕ 

ЦІКАВО / ТРЕБА 

ВИВЧАТИ? 

Вивчення дисципліни «Ораторське мистецтво» дозволяє впевнено 

почуватися перед будь-якою аудиторією, орієнтуватися в 

комунікативному середовищі, застосовувати засоби 

структурування інформації для ефективної передачі слухачам, 

володіти засобами утримання уваги співрозмовників, вправно 

користуватися засобами впливу на аудиторію. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Для ефективної комунікації, захисту інтересів клієнтів, 

переконання опонентів,  швидкого кар'єрного зростання, 

лідерства, мотивації слухачів, для формування успішного 

особистого бренду, щоб бути цікавим  співрозмовником й 

конкурентоспроможним фахівцем на ринку праці. 

 



Конституційне право зарубіжних 

країн 
ПРЕДМЕТ Конституційне право зарубіжних країн – це наука, 

яка вивчає правові норми та відносини, що існують 

у конкретних державах. Її предметом є державне 

право цих країн, або, іншими словами, національні 

державно-правові системи. Вона досліджує рівень 

суспільних відносин в економічній, політичній, 

соціальній і духовній сферах життя суспільства.  

МЕТА Метою вивчення дисципліни «Конституційне право 

зарубіжних країн» є розширення у студентів 

правового світогляду, набуття знань, навичок та 

умінь оцінки правових явищ, необхідних для 

майбутньої професійної діяльності із 

використанням зарубіжного досвіду успішного 

державотворення. 

ЗАВДАННЯ Поглиблення знань з теорії конституційного права, 

розуміння національного конституційного права, 

усвідомлення соціальної зумовленості правових 

норм, формування уміння використовувати досвід 

зарубіжних держав для вдосконалення 

національного законодавства. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Програма курсу включає теми, необхідні для 

розбудови верховенства права, прав людини і 

конституційної держави в Україні з урахуванням 

досвіду Великобританії, США, ФРН, Франції, 

інших розвинених зарубіжних держав. У 

дисципліні представлено огляд концепцій 

зарубіжного конституціоналізму, а також 

конституційно-правових інститутів, важливих для 

поглиблення знань у галузі конституційного права, 

у якому знаходять своє відображення історія, 

політика, культура зарубіжних країн 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Конституційне право зарубіжних країн 

віддзеркалює різноманітність підходів до правового 

регулювання та захисту прав та свобод громадян у 

різних частинах світу. Усвідомлення 

багатоманітності природи конституційного права, 

різноманіття його джерел та інститутів у 

зарубіжних країнах має позитивний вплив на 

формування правосвідомості та розвиток правової 

культури сучасного юриста. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Знання з конституційного права зарубіжних країн 

можуть бути корисними у різних сферах, 

включаючи: міжнародні відносини, дипломатію, 

публічну політику, правозастосування міжнародних 

правових норм, міжнародний бізнес й економіку, 

академічну сферу. 

 



Міжнародні відносини 
ПРЕДМЕТ Дисципліна спрямована на вивчення загальних 

закономірностей, структури, основних тенденцій 

функціонування і розвитку системи міжнародних 

відносин. 

МЕТА Мета курсу полягає в ознайомленні здобувачів 

освіти з основними тенденціями й 

закономірностями міжнародних відносин, 

формуванні первинних уявлень про сучасний стан 

міжнародних відносин і найбільш актуальні 

проблеми світової політики. 

ЗАВДАННЯ Надання студентам теоретичного фундаменту та 

розуміння ключових понять у галузі міжнародних 

відносин. Розгляд сучасних глобальних тенденцій 

та їх впливу на міжнародну політику. 

Дослідження ролі та функцій міжнародних 

організацій, таких як ООН, ЄС, НАТО, та ін. 

Вивчення причин та наслідків міжнародних 

конфліктів, а також механізмів забезпечення миру. 

Розгляд методів та стратегій політичної дипломатії 

та переговорів міжнародного рівня. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Програма курсу включає актуальні для сьогодення 

теми: «Міжнародні відносини» як наука і навчальна 

дисципліна. Основні дефініції міжнародних 

відносин. Учасники міжнародних відносин. 

Міжнародні системи: сутність та моделі. 

Міжнародне право. Конфлікти в міжнародних 

відносинах. Феномен сили як основний 

інструментарій в міжнародних відносинах. 

Теоретичні концепції та результати процесів 

демократизації в глобальному світі. Вплив 

міжнародних неурядових інституцій на сучасні 

міжнародні відносини. Політичні ідеології як засіб 

мотивації та інструментарій боротьби в 

глобальному міжнародному просторі. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Курс про міжнародні відносини є цікавим, оскільки 

охоплює актуальні теми, такі як глобальні 

проблеми, конфлікти, міжнародна політика і право 

та інші, що стосуються сучасного світу. Сприяє 

активним відкритим дискусіям, де студенти мають 

можливість висловлювати свої погляди та 

аналізувати події, а також розвитку їхніх 

аналітичних навичок. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ ЗНАННЯМИ? 

Незалежно від того, чи будете ви працювати у сфері 

юриспруденції, допомагати впроваджувати нову 

державну політику чи співпрацюватимете з іншими 

людьми для реалізації проєктів і заходів 

соціального значення — кожен має мати базу знань 

про міжнародні відносини. Цим ви покращите не 

тільки власне життя, але й життя своїх дітей, сімей, 

громадян вашої країни та всього людства. Ви 

зможете змінити навколишнє середовище та 

зменшите страждання та несправедливість, які 

присутні у світі. 
 



Досліджуючи гуманітарне право 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань про міжнародно-правові норми і 

принципи, які регулюють захист жертв війни, а 

також обмежують методи і засоби ведення війни. 

МЕТА Формування комплексних знань про правове 

регулювання поведінки воюючих та цивільного 

населення, а також захисту прав людини під час 

збройних конфліктів. 

ЗАВДАННЯ Вміти аналізувати положення Женевських 

конвенцій 1949 року, Додаткових протоколів 1977 

та 2005р., Гаазьких конвенцій 1899 та 1907 р. та 

інших міжнародних договорів, що регулюють 

порядок ведення збройних конфліктів. Сформувати 

навички кваліфікації сучасних ситуацій, пов'язаних 

із застосуванням насильства (наприклад, внутрішні 

безлади, боротьба з тероризмом, збройні конфлікти) 

і в світлі цього проблем застосування норм  

міжнародного гуманітарного права. Вміти 

проводити кваліфікацію міжнародних та 

неміжнародних збройних конфліктів.  

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Права людини та збройний конфлікт. Основні 

поняття міжнародного гуманітарного права. Історія 

становлення й розвитку міжнародного 

гуманітарного права. Принципи міжнародного 

гуманітарного права. Відмітні емблеми та знаки, що 

виникають у період збройного конфлікту. Захист 

цивільних осіб у період збройного конфлікту. ІV 

Женевська конвенція про захист цивільного 

населення під час війни 1949 року та Додаткових 

протоколів до Женевських конвенцій, що 

стосується захисту жертв збройних конфліктів 1977 

року. Заборонені засоби та методи ведення війни і 

критерії їх віднесення до таких.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Вивчення запропонованого курсу надасть 

можливість поглибити правові та громадянські 

компетентності, набути комплексного погляду на 

те, що собою представляє конфлікт, отримати 

знання про те, хто надає захист та яким чином 

допомагає в умовах збройного конфлікт, чи є 

відповідальність за порушення норм міжнародного 

гуманітарного права та як домогтись правосуддя 

під час та після завершення збройного конфлікту, як 

убезпечити себе та зменшити шкоду в умовах 

збройного конфлікту, а також сформувати систему 

поведінки задля особистої безпеки. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Україна з 2014 р. стала державою, для якої норми 

міжнародного гуманітарного права перетворилися з 

теоретичних на життєво необхідні. Будучи суто 

абстрактними у мирний час, вони перетворюються 

у механізми забезпечення життя і здоров'я під час 

збройного конфлікту. Тому оволодіння знаннями, 

запропонованими на курсі мають надважливе 

практичне значення для кожного з нас. 
 



Споживач на ринку 

послуг 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань про юридичну природу та зміст прав 

споживачів, механізмів та субʼєктів їх захисту. Знання 
щодо особливостей правового регулювання відносин, 
що виникають між суб’єктом підприємницької 
діяльності та споживачем (відносини типу B2C – 

МЕТА Формування у здобувачів освіти предметних 
компетентностей у сфері правового регулювання 
відносин, що виникають у процесі захисту прав 
споживачів під час отримання послуг. 

ЗАВДАННЯ Опанування студентами необхідними теоретичними 
положеннями про юридичну природу та зміст прав 
споживачів на ринку послуг, механізмів їх захисту; 
засвоєння основних понять Закону України «Про захист 
прав споживачів» та інших актів законодавства у сфері 
захисту прав споживачів; ознайомлення з судовою 

практикою застосування норм законодавства про захист 
прав споживачів послуг; набуття навиків застосування 
положень актів законодавства у сфері захисту прав 
споживачів послуг і їх тлумачення. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Загальна характеристика відносин у сфері захисту прав 

споживачів на ринку послуг. Українське та міжнародне 
законодавство у сфері захисту прав споживачів. 
Повноваження органів влади та громадських організацій 
по захисту прав споживачів. Поняття «споживач», його 
основні права та обов’язки. Права споживачів в окремих 
сферах цивільних правовідносин (освітні, медичні, 
туристичні, фінансові, перевезення та ін.). Порушення 

прав споживачів та їх захист. Характеристика способів 
захисту прав споживача (судовий та позасудовий). 
Організація захисту прав споживачів в Європейському 
Союзі.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

На шляху до вступу в Європейський Союз Україна 

потребує застосування європейських стандартів якості 
продукції та забезпечення ефективного захисту прав 
споживачів, із чим сьогодні в нашій державі 
спостерігається низка труднощів і проблем. У 
розвинених країнах правам споживачів приділена 
особлива увага і споживач є основною фігурою в 
ринкових відносинах, на яку орієнтоване виробництво 

та підвищення якості товарів і послуг. Саме тому дуже 
важливо, щоб кожен споживач знав усі можливі шляхи 
та способи захисту своїх прав, адже це має 
безпосередній вплив на підвищення якості товарів і 
послуг у нашій державі. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Відпрацювання навичок практичного застосування 
засвоєних методів і способів захисту прав споживачів у 
державній та приватно-правовій сферах (в магазині, 
кінотеатрі, громадському транспорті, лікарні тощо). 

 



Взаємини України та ЄС 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань про правову основу, цілі, принципи та 

напрями інтеграції національної правової системи до 
правового простору Європейського Союзу 

МЕТА Ознайомлення студентів із історією еволюції 
взаємовідносин України з ЄС, правовими засадами цих 
взаємовідносин, особливостями двостороннього 
співробітництва між Україною та ЄС, станом виконання 
Україною своїх зобов’язань перед ЄС, а також 
перспективами подальшого співробітництва між 

Сторонами в контексті реалізації євроінтеграційного 
курсу нашої держави 

ЗАВДАННЯ Сформувати у студентів сучасні уявлення про при 
принципи гармонійного розвитку юриспруденції в 
аспекті адаптації законодавства України до права ЄС; -

знання законодавства України у сфері євроінтеграції; 
володіння методами спостереження, опису й аналізу 
правових систем; набуття юридичної грамотності, 
уміння застосовувати норми права; навички управління 
інформацією; здатність використовувати знання, уміння 
й навички в галузі права для теоретичного освоєння 
загально-професійних дисциплін і вирішення 

практичних завдань.  

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Зовнішня політика України (історичний ракурс). Участь 
України в міжнародних організаціях. Європейський 
Союз: історія становлення та сучасний стан. 
Європейський вибір України та основні напрями 

євроінтеграційної політики. Хронологія взаємин 
Україна – Європейський Союз. Основні етапи вступу до 
ЄС: консультативний, оціночний, переговорний, 
ратифікаційний та імплементаційний. Механізм вступу 
країни-кандидата до ЄС. Копенгагенські критерії 
(критерії вступу до ЄС). Органи, на які покладено 
завдання по забезпеченню інтеграційного процесу: 

вищі, центральні та місцеві органи виконавчої влади. 
Правові засади діяльності цих органів. Переваги та 
недоліки від вступу України до ЄС. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування курсу сприяє набуттю студентами 

практичних навичок щодо проведення аналізу стану 
адаптації законодавства України до законодавства ЄС, 
вмінню орієнтуватись у нормативному масиві ЄС, його 
держав-членів ЄС та законодавстві України. 
Враховуючи наданий Україні статус кандидата на вступ 
до ЄС і активне проходження Україною етапів вступу, 
знання отримані в ході вивчення курсу, стануть 
необхіною основою для роботи висококваліфікованого 

фахівця в галузі права 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Формування у здобувачів освіти як майбутніх 
висококваліфікованих спеціалістів необхідного базису 
знань для роботи в правовому полі ЄС, до якого 

найближчим часом вступить Україна 

 



Основи римського права 
 

ПРЕДМЕТ Знайомство з основними принципами, правовими 
ідеями, поняттями, категоріями та інструментами 
римського приватного права і його системою допоможе 
сформувати у сучасного фахівця в галузі права 
юридичне мислення, створить передумови для 

наукового аналізу життєвих ситуацій, сприятиме 
пошуку юридично обґрунтованих шляхів і способів 
вирішення тих чи інших казусів. 

МЕТА Засвоєння понятійного правового інструментарію, 
окремих правових інститутів римського приватного 

права, вивчення спеціальних нормативних актів і 
набуття навичок тлумачення і практичного 
використання теоретичних знань у 
правозастосуванні. 

ЗАВДАННЯ Ознайомлення студентів із засадами римського 
приватного права, засвоєння його загальних юридичних 
категорій та інститутів, джерел їх становлення, процесу 
розвитку та подальшого впливу на цивільне право. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття та предмет римського приватного права. 

Джерела римського права. Сімейне право. Захист прав. 
Позови. Загальні положення про речове право. 
Володіння. Право власності. Права на чужі речі. Окремі 
види договорів. Квазіконтракти. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Основи римського приватного права є однією з 
навчальних дисциплін, вивчення якої сприяє 
усвідомленню майбутніми фахівцями значення норм 
права, які регулювали в Стародавньому Римі майнові 
відносини. Римське приватне право характеризується 
чіткістю визначень і високою юридичною технікою, а 

тому в підготовці висококваліфікованих юристів не 
можна обійтися без його вивчення. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Щоб розуміти витоки речового права та сімейного права. 
Провести паралелі в розумінні позовів в Римі і за 
чинним законодавством України. 

 



Академічна доброчесність 
 

ПРЕДМЕТ 
Сукупність знань про етичні норми й правила поведінки 

людини в освітньо-науковому середовищі, механізми й 

інструменти, за допомогою яких вони реалізуються на 

практиці. 
МЕТА Метою курсу є формування у здобувачів освіти 

загальних (базових) компетентностей у контексті 
реалізації правил академічної доброчесності в процесах 
навчання та провадження наукової (творчої) діяльності 

для забезпечення якості освіти, довіри до результатів 
навчання та/або наукових (творчих) досягнень. 

ЗАВДАННЯ Засвоєння навчальної дисципліни сформує здатність 
розуміти та застосовувати у практиці основні положення 

національного законодавства з питань академічної 
доброчесності; здатність розвивати та застосовувати 
власні аналітичні й творчі здібності в процесі навчання 
та в дослідницькій діяльності; здатність визначати, 
оцінювати та запобігати різним формам порушень 
академічної доброчесності; доброчесно 
використовувати в навчанні та науковій (творчій) 
діяльності доробок інших авторів; здатність впливати на 

формування культури академічної доброчесності в 
академічній спільноті; усвідомлення громадянського 
обов’язку, нетерпимості до проявів шахрайства і 
корупції в академічному середовищі. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Сутність і фундаментальні цінності академічної 
доброчесності. Наукове дослідження та наукова комунікація. 

Науковий та освітній процеси в університеті. Основи 

академічного письма. Інтелектуальна власність в освіті та 

науці. Системи для перевірки текстів на ознаки плагіату. 

Джерела освітньої та наукової інформації й інформаційний 

пошук. Відкритий доступ як засіб сприяння академічній 

доброчесності. Текстові запозичення, оформлення посилань і 

цитувань в освітніх та наукових роботах. 
ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування основних принципів академічної 

доброчесності сформує основні уміння та навички, 
якими мають керуватися учасники освітнього процесу 
під час навчання, викладання та провадження наукової 
(творчої) діяльності, надасть можливість уникати таких 
порушень академічної доброчесності, як списування на 
іспитах та інших видах оцінювання; плагіат; шахрайство 
під час проведення досліджень; порушення правил 
публікування результатів досліджень. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

У ході вивчення студенти навчаться застосовувати на 
практиці основні положення національного 
законодавства з питань академічної доброчесності; 
провадити наукові дослідження і наукову комунікацію 

відповідно до принципів академічної доброчесності; 
доброчесно оформляти результати наукових досліджень, 
створювати й оформляти академічні тексти; виявляти 
порушення академічної доброчесності та їхні наслідки в 
освітньому й науковому (творчому) середовищі; 
запобігати й боротися з проявами академічної 
недоброчесності; застосовувати системи перевірки на 
текстові збіги для виявлення плагіату в академічних 

роботах; формувати культуру академічної доброчесності 
в освітній та науковій спільнотах. 

 



Основи медіації 
 

ПРЕДМЕТ Навчальна дисципліна «Основи медіації» ознайомить 

майбутніх фахівців із найпоширенішим у світі 
альтернативним способом вирішення конфліктів 
(спорів) – медіацією. Процес передбачає залучення 
посередника (медіатора), який 
допомагає сторонам конфлікту налагодити процес 
комунікації, проаналізувати конфліктну ситуацію таким 
чином, щоб сторони самостійно змогли обрати той 

варіант рішення який задовольнить інтереси і потреби 
обох учасників спору. 

МЕТА Формування практичних навичок та умінь щодо 
посередництва у конфліктних ситуаціях, налагодження 
комунікаційних процесів, підвищення медіаційної 

компетентності. 

ЗАВДАННЯ У процесі вивчення курсу «Основи медіації» студенти: 
навчаться визначати медіабельність конфлікту; 
знатимуть основи медіації, її поняття та принципи; 

орієнтуватимуться у нормативно – правовій базі, що 
регламентує процес медіації; знатимуть етапи медіації; 
ознайомляться із особливостями застосування медіації 
та знатимуть процедуру звернення до медіатора; 
ознайомляться з етичними нормами медіатора; 
розумітимуть відмінності медіації від судового процесу 
та процесу переговорів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Теоретичні основи медіації. Теорія конфлікту: поняття, 
функції, структура, види. Медіація як ефективний спосіб 
урегулювання конфлікту. Компетентності та техніки 
медіатора. Процедура медіації. Правове регулювання 
медіації. Особливості медіації в окремих сферах 

суспільних відносин. Медіація в окремих сферах 
юридичної практики. 
 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Медіація є ефективним інструментом для вирішення 

конфліктів, чи то в особистому житті, бізнесі чи 
громадській сфері. Знання основ медіації дозволяє 
розв'язувати конфлікти шляхом сприяння 
взаєморозумінню сторін, сприяє розвитку ефективних 
комунікаційних навичок, психологічної грамотності, 
включаючи навички емпатії та розуміння психологічних 
аспектів конфліктів. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Оволодіння основами медіації може збагатити 
професійний та особистий розвиток, дозволяючи 
знаходити конструктивні рішення в різних сферах 
життя: у бізнесі та переговорах, де вирішення конфліктів 
та знаходження компромісу є ключовими аспектами 

успішної співпраці; для громадських активістів та 
лідерів для підтримки спільних ініціатив; для 
тренінгової чи викладацької діяльності. 

 



Професійна етика юриста 
 

ПРЕДМЕТ Система принципів, норм і правил поведінки, які 

визначають моральні основи діяльності юристів. 

МЕТА Вивчення етичних засад та правил поведінки 

юристів в умовах формування сучасної української 

державності, орієнтованої на модель правового 

регулювання та систему правових цінностей 

сучасних західних держав розвинутої демократії, 

котрі входять до складу Ради Європи та 

Європейського Союзу. 

ЗАВДАННЯ Опанування положень міжнародних та 

національних правових актів, які встановлюють 

професійні стандарти етичної поведінки юриста; 

з’ясування загальних закономірностей впливу 

фундаментальних моральних категорій на якість 

здійснюваної професійної юридичної діяльності 

юриста; вивчення загальних засад взаємодії 

загальних моральних категорій на систему 

професійно-етичних характеристик юриста; 

опанування класифікаційної системи моральних 

юриста; освоєння типології етичних конфліктів, 

котрі можуть мати у професійній та 

позапрофесійній діяльності юриста та способи їх 

подолання.  

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Вступ до професійної етики юриста. 

Відповідальність юриста за порушення етичних 

норм. Професійна етика адвоката. Професійна 

етика судді. Професійна етика працівника 

прокупатури. Професійна етика нотаріуса. 

Професійні обов’язки юриста. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Це допоможе вам стати кращим юристом: Знання 

етичних норм допоможуть вам приймати правильні 

рішення, захищати інтереси своїх клієнтів і 

забезпечувати справедливість.  Це допоможе вам 

зберегти свою репутацію: Юристи, які порушують 

етичні норми, ризикують втратити свою репутацію 

і навіть бути позбавлені ліцензії. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Це допоможе вам зробити свій внесок у розвиток 

правової системи: Дотримання юристами етичних 

норм сприяє утвердженню законності та 

справедливості в суспільстві. 

 



 

 

 

3 курс 



Процесуальні документи у 

кримінальному судочинстві 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про документальне оформлення 
кримінального провадження. 

МЕТА Закріплення, розширення та поглиблення студентами 
знань норм кримінального процесуального 
законодавства України, вироблення навиків 
самостійного аналізу кримінального процесуального 
закону, прийняття рішень у практичних ситуаціях та 
оволодіння методикою складання кримінально-

процесуальних документів. 

ЗАВДАННЯ Сформувати у студентів систему знань про основні види 
процесуальних рішень і документування у 
кримінальному процесі; виробити навички 
самостійного вивчення матеріалів кримінальної справи, 

прийняття рішень і грамотного складання 
процесуальних документів; опанувати методологію 
застосування теоретичних знань кримінально-
процесуального закону до конкретних життєвих фактів і 
ситуацій. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Документи у кримінальному провадженні: поняття, 
загальна характеристика, класифікація. Документи, які 
підтверджують повноваження учасника кримінального 
провадження. Протоколи процесуальних дій. 
Організація та проведення негласних слідчих 
(розшукових) дій. Повідомлення особи про підозру та 
застосування заходів забезпечення кримінального 

провадження. Документи, що складаються під час 
закінчення досудового розслідування. Судовий розгляд 
як основна стадія кримінального процесу. Провадження 
в суді апеляційної, касаційної інстанцій і при перегляді 
судових рішень за нововиявленими обставинами. 
Виконання судових рішень. Електронні інформаційні та 
інформаційно-телекомунікаційні системи у 

кримінальному провадженні.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Процесуальні документи є основним інструментом, за 
допомогою якого здійснюється фіксація правового 
процесу у кримінальному провадженні. Вивчення 

запропонованої дисципліни дозволить краще зрозуміти, 
яким чином відбувається кримінальний процес, з яких 
етапів складається, та які документи використовуються 
на кожному з цих етапі. Навчання та вміння працювати 
з процесуальними документами дає студентам 
можливість набути практичні навички, які будуть 
корисними в подальшій кар'єрі адвоката, прокурора, 
слідчого, дізнавача або детектива. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ ЗНАННЯМИ? 

Знання процесуальних документів дозволяє вирішувати 
правові питання більш компетентно, будь то у ролі 
адвоката, судді, прокурора чи іншого учасника 
кримінального провадження. Це сприяє підвищенню 

професійного рівня та ефективній діяльності в сфері 
кримінального правосуддя. Набутті знання та уміння є 
необхідним елементом для всіх, хто планує працювати в 
правоохоронних органах, суді або займатися 
адвокатською діяльністю. 

 



Господарсько-правові документи 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про документальне оформлення 
господарського провадження. 

МЕТА Ознайомлення студентів з загальними правилами і 
вимогами до складання і оформлення господарсько-
правових документів. 

ЗАВДАННЯ Формування навичок самостійного складання 
документів, які опосередковують відносини в 

господарській діяльності. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, значення, види господарсько-правових 
документів. Документування договірних відносин у 
сфері господарювання. Документування досудового 

врегулювання господарських спорів. Вимоги до форми і 
змісту позовних заяв, апеляційної та касаційної скарги. 

 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування курсу надасть можливість глибоко 
ознайомитися з нормами і правилами, у відповідності до 

яких складаються і оформляються господарсько-правові 
документи; порядком складання і оформлення 
господарсько-правових документів; порядком складання 
та оформлення претензій та позовних заяв. Здобувачі 
освіти навчаться правильно тлумачити і застосовувати 
норми матеріального і процесуального права при 
складанні господарсько-правових документів. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Знання особливостей складання господарсько-правових 
документів сприяє підвищенню професійного рівня та 
ефективній діяльності в сфері господарського 
судочинства. Отримані навички є необхідними для всіх, 
хто має намір здійснювати господарську діяльність та 

надавати кваліфіковану правову допомогу в даному 
напрямку. 

 



Судочинство в господарських 

судах 
ПРЕДМЕТ Врегульовану господарсько-процесуальними 

нормами діяльність суду з відправлення правосуддя 

у господарських справах (спори між 

підприємствами, установами та організаціями). 

МЕТА Формування системи теоретичних знань і 

практичних навичок застосовування норм 

процесуального права при вирішенні спорів, що 

підлягають розгляду в порядку господарського 

судочинства. 

ЗАВДАННЯ Вивчення та засвоєння основних понять, інститутів, 
принципів і джерел господарського процесуального 
права. Вивчення положень щодо організації та 
діяльності господарських судів України, особливостей 
розгляду ними господарських спорів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, предмет, метод і система господарського 
процесуального права. Засади (принципи)та джерела 
господарського процесуального права. Юрисдикція 
господарських судів. Склад суду. Відводи. Учасники 
судового процесу. Докази і доказування в 
господарському процесі. Процесуальні строки. Заходи 

процесуального примусу. Наказне провадження. Позов у 
господарському процесі. Забезпечення позову. Позовне 
провадження. Врегулювання спору за участю судді. 
Мирова угода сторін. Розгляд справи по суті. Залишення 
позову без розгляду. Закриття провадження у справі. 
Фіксування судового процесу. Прийняття рішення та 
винесення ухвал у господарському суді першої інстанції. 

Розгляд справ у порядку спрощеного позовного 
провадження. Апеляційне провадження. Касаційне 
провадження. Перегляд судових рішень за 
нововиявленими або виключними обставинами. 
Виконання судових рішень господарських судів. 
Судовий контроль за виконанням судових рішень. 
Третейські суди. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Здобувачі освіти набудуть навичок застосування 
чинного господарського процесуального законодавства 
для розширення свого правового кругозору, правової 
культури та вирішення питань, що виникають у 
практичній діяльності. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Вироблення навичок самостійного вивчення матеріалів 
справи, прийняття рішень; опанування методології 
застосування теоретичних знань процесуального 
законодавства до конкретних життєвих фактів і ситуацій. 

 

 



Виконавче провадження  
 

ПРЕДМЕТ Система виконавчого провадження, його джерела, 
моделі виконавчого провадження, принципи 
виконавчого провадження, органи та особи виконавчого 
провадження, суб’єктів, процесуальну форму, роль суду 
у виконавчому провадженні, порядок звернення 
стягнення на майно, порядок виконання рішень у 
немайнових спорах, документування виконавчого 

провадження тощо. 
МЕТА Засвоїти основні категорії виконавчого провадження, 

зміст його інститутів, навчитися тлумачити зміст норм 
законодавства, що регулює виконавче провадження. 

ЗАВДАННЯ Знати функції виконавчого провадження; суть і значення 
процесуальної форми виконавчого провадження; 
джерела виконавчого провадження; правовий статус 
суб’єктів виконавчого провадження, їх права та 
обов’язки; чинні норми законодавства, які регулюють 

виконавче провадження; зміст правових інститутів; суть 
процесуальних актів виконавчого провадження; 
аргументувати власну точку зору та прийняти за 
конкретним завданням рішення. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття та предмет виконавчого провадження. Суб’єкти 
виконавчого провадження. Підстави для відкриття 
виконавчого провадження. Процесуальна форма 
виконавчого провадження. Суд у виконавчому 
провадженні. Захист прав учасників виконавчого 
провадження. Окремі види виконавчого провадження. 
Стадії відкриття виконавчого провадження. Звернення 
стягнення на майно боржника – фізичної особи. 

Звернення стягнення на доходи фізичної особи. 
Звернення стягнення на майно боржника – юридичної 
особи. Виконання рішень у немайнових спорах. 
Особливості окремих виконавчих проваджень. 
Документування виконавчого провадження. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Належний захист прав фізичних та юридичних осіб 
передбачає можливість примусового виконання у 
випадках відмови боржника від добровільного 
виконання рішення. Важливо, щоб випускники-юристи 
володіли необхідними знаннями та практичними 
навиками у сфері застосування законодавства, що має на 

меті виконання судових рішень, що сприятиме захисту, 
охороні прав, свобод і законних інтересів учасників 
провадження.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Оволодіння основними категоріями навчальної 
дисципліни формує здатність до абстрактного, логічного 

та критичного мислення, аналізу і синтезу, здатність 
застосовувати знання в професійній діяльності у 
стандартних та окремих нестандартних ситуаціях, 
здатність виявляти проблеми правового регулювання і 
пропонувати способи їх вирішення, навички логічного, 
критичного і системного аналізу документів, розуміння 
правового характеру і значення, навички реалізації та 

застосування норм матеріального і процесуального 
права, уміння застосувати знання у практичній 
діяльності при моделюванні правових ситуацій, навички 
самостійної підготовки проектів актів 
правозастосування. 

 



Процесуальні документи у 

цивільному судочинстві 
 

ПРЕДМЕТ Процесуальні документи як форма здійснення 
процесуальної діяльності судів при реалізації особами 
своїх суб’єктивних прав та виконанні передбачених 
законом обов’язків. 

МЕТА Грунтовне ознайомлення з процесуальною формою 
здійснення цивільного судочинства в судах загальної 
юрисдикції, а також судах апеляційної та касаційної 
інстанції, що має важливе теоретичне і практичне 
значення. 

ЗАВДАННЯ Поглиблене застосування норм цивільного 
процесуального законодавства; опанування усіх 
основних аспектів стадій цивільного процесу; розуміння 
правового становища усіх учасників цивільного процесу 
для правильного вибору способу захисту їх прав та 
обов'язків; опанування методологію застосування 
теоретичних знань цивільно-процесуального закону до 

конкретних життєвих фактів і ситуацій. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Написання заяв під час відкриття провадження у справі 
та підготовчого провадження, а саме: позовні заяви, 
відзив на позовну заяву, відповідь на відзив, заперечення 

на відповідь на відзив, зустрічна позовна заява, заява 
про виклик свідків, заява про призначення експертизи, 
заява про повернення оригіналу письмового доказу, 
заява про визнання позову, заява про затвердження 
мирової угоди, зустрічний позов, заява про відвід судді. 
Написання заяв на стадії перевірки законності та 
обгрунтованості судових рішень: апеляційна та 
касаційна скарга. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Підготовка та складання цивільно-процесуальних 
документів має важливе значення у діяльності юриста. 
Кожний юридичний документ, зокрема й 
процесуальний, характеризується певною 

послідовністю викладення матеріалу, що виявляється в 
його обовʼязковому структуруванні з дотриманням 
вимог до самого документа та вимог чинного 
законодавства.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Навички складання процесуальних документів у 

цивільному судочинстві дає можливість надавати 
правову допомогу. оскільки будь-яка фізична особа, що 
досягла повноліття, має право надавати правову 
допомогу іншим особам, якщо захисту потребують 
правовідносини, що виникають з цивільних, трудових, 
сімейних, земельних, житлових та інших 
правовідносин. Стаття 59 Конституції України гарантує 

кожному право вільно обирати захисника своїх прав. В 
цивільному процесі не лише адвокати, але й інші фахівці 
у галузі права мають права надавати правову допомогу. 
Аналогічну правову позицію щодо цього висловив 
Конституційний Суд України у рішенні від 16 листопада 
2000 року № 13-рп/2000 у справі про право вільного 
вибору захисника. 

 



Процесуальні документи у 

господарському судочинстві 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про документальне оформлення 
господарського провадження. 

МЕТА Сформувати у студентів систему теоретичних знань і 
практичних навичок застосування норм процесуального 

права при вирішенні спорів, що підлягають розгляду в 
порядку господарського судочинства. 

ЗАВДАННЯ формування у студентів умінь і навичок щодо складання 
процесуальних документів у господарському 

судочинстві, вміння професійно оцінювати юридично 
значущі обставини і кваліфікувати юридичні факти, 
здійснювати різноманітні юридичні дії відповідно до 
чинного процесуального законодавства. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Претензійні процедурні документи. Процесуальні 

документи. Загальна характеристика. Письмові заяви 
учасників судової справи у господарському судочинстві. 
Письмові заяви учасників справи у позовному 
провадженні господарського судочинства. Письмові 
заяви учасників справи у наказному провадженні 
господарського судочинства. Процесуальні документи 
при оскарженні судових рішень у господарському 

судочинстві. Особливості процесуального оформлення 
показів свідків у господарському провадженні. 
Особливості провадження у справах щодо спорів з 
питань інтелектуальної власності. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

За результатами опанування курсу здобувачі освіти 

навчаться тлумачити та застосовувати норми 
законодавства, яке регулює господарське судочинство; 
приймати обґрунтовані процесуальні рішення у спірних 
процесуальних ситуаціях; складати претензії, позовні 
заяви та інші процесуальні документи; 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Вивчення навчальної дисципліни сформує навички 
застосування чинного господарського процесуального 
законодавства для розширення свого правового 
кругозору, правової культури та вирішення питань, що 
виникають у практичній діяльності. 

 



Митне право 
ПРЕДМЕТ Коло однорідних суспільних відносин, пов’я-заних з 

переміщенням товарів і транспортних засобів через 
митний кордон України, установленням митного 
режиму, стягненням митних платежів, митним 
оформленням, митним контролем та іншими заходами 

проведення митної політики. 
МЕТА Формування системи наукових знань про правове 

регулювання порядку переміщення товарів та 
транспортних засобів комерційного призначення через 

митний кордон України; опанування основних 
інститутів митного права, принципів виключної 
юрисдикції України на її митній території, 
загальноприйнятих в міжнародних відносинах систем 
класифікації та кодування товарів, проведення науково-
дослідницької роботи, а також практичних навичок 
щодо реалізації політики у сфері захисту державного 
кордону. 

ЗАВДАННЯ Формування системи теоретичних знань щодо 
транскордонного переміщення товарів, транспортних 
засобів комерційного призначення; визначення митних 
режимів та актуальних проблем їх застосування, 

сучасних наукових досліджень щодо їх визначення; 
наведення характеристики видів адміністративних 
правопорушень пов’язаних з переміщенням товарів 
через митний кордон, аналіз їх структури. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, предмет, завдання, методи, принципи та 

джерела митного права. Митна справа. Митний 
контроль. Організація здійснення митного контролю. 
Заходи офіційного контролю Митні режими. 
Класифікація митних режимів. Нормативно-правове 
забезпечення митних режимів Митне оформлення. 
Декларування. Митна брокерська діяльність. 
Контрольні та дозвільні провадження в митній справі. 

Мито. Митний тариф України. Адміністрування митних 
платежів Переміщення і пропуск товарів і транспортних 
засобів комерційного призначення через митний кордон 
України. Пропуск та оподаткування товарів, які 
переміщуються (пересилаються) через митний кордон 
України. Адміністративна відповідальність за 
порушення митних правил. Порядок провадження у 

справах про порушення митних правил. 
ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Отримання фундаментальних знань про поняття митної 
справи і митної політики в Україні, систему митних 
органів, види тарифного та нетарифного регулювання, 
форми митного контролю, порядок декларування та 

переміщення через митний кордон товарів та 
транспортних засобів, відповідальність за порушення 
митних правил. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Здатність застосовувати знання в професійній діяльності 

у стандартних та окремих нестандартних ситуаціях. 
Надавати консультації щодо можливих способів захисту 
прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях. 
Здатність виявляти проблеми правового регулювання і 
пропонувати способи їх вирішення, включаючи 
подолання юридичної невизначеності.  

 



Фінансове право 
ПРЕДМЕТ Система фінансових правовідносин, що виникають, 

змінюються та припиняються між суб’єктами у сфері 

формування, розподілу, перерозподілу та використання 
централізованих та децентралізованих фондів 
фінансових ресурсів. 

МЕТА Формування як системи знань про правове регулювання 
фінансових відносини в Україні, їх взаємозв’язок зі 

змінами, що відбуваються у фінансовій системі держави 
в умовах сьогодення; поняття «фінанси», «публічна 
фінансова діяльність», «фінансова система», 
«фінансовий контроль», так і системи наукових поглядів 
на механізм правового регулювання фінансових 
відносин в Україні; активізація аналітичної діяльності 
здобувачів вищої освіти; розвиток умінь і навичок 

застосування фінансового законодавства в правничій 
діяльності. 

ЗАВДАННЯ Надання системи теоретичних знань про фінансове 
право як галузь права, його змістовне 
наповнення;засвоєння фінансово-правовою 

термінологією, основними положеннями фінансового 
права; формування умінь і навичок щодо аналізу 
нормативно-правових актів, що регулюють рух 
публічних коштів, а також застосування фінансового 
законодавства. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Предмет і система фінансового права. Фінансово-
правові норми і фінансові правовідносини. Правові 
засади фінансового контролю в Україні. Бюджетне право 
та бюджетний устрій України. Бюджетний процес в 
Україні. Правове регулювання державного боргу та 
державного кредиту. Податкове право і податкова 

система України. Фінансово-правові основи грошового 
обігу,платіжних систем та банківської діяльності. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування курсу надасть можливість сформувати 
систему знань, вмінь та навичок щодо застосування 
норм фінансового законодавства у фінансовій сфері 

держави, визначенні ролі фінансового права у вирішенні 
завдань фінансовоправового характеру та соціально-
економічного розвитку держави. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Кожен громадянин повинен знати і розуміти 

законодавство, яке регулює фінансову діяльність 
держави й органів місцевого самоврядування та 
фінансові відносини вказаних інститутів, а фахівець, 
юрист – не тільки знати, а й професійно використовувати 
ці знання у практичній діяльності. 

 



Аграрне право 
ПРЕДМЕТ Суспільні аграрні відносини, тобто комплекс відносин 

(земельних, майнових, трудових, організаційно-

управлінських та інших), що складаються в процесі 
виробництва сільськогосподарської продукції, її 
переробки та реалізації. 

МЕТА Опанування студентами знаннями щодо правового 
регулювання сучасних аграрних відносин, стрімкий 

розвиток яких викликав значне розширення і 
ускладнення джерельної бази галузі агарного права. 

ЗАВДАННЯ Вивчення теоретичних засад аграрно-правового 
регулювання, системи чинного аграрного законодавства, 

а також правових проблем, що виникають при створенні, 
діяльності та припиненні функціонування суб’єктів 
аграрного права, визначення правового режиму майна 
цих підприємств, ознайомлення зі специфікою їх 
управління, аналіз земельних, трудових, договірних, 
членських, організаційно-управлінських відносин, що 
складаються в процесі виробництва, переробки та 
реалізації сільськогосподарської продукції підприємств. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Аграрне право як самостійна галузь права України. 
Поняття та особливості аграрних правовідносин. 
Особливості правового регулювання аграрних відносин. 
Державна аграрна політика та забезпечення 

продовольчої безпеки. Загальна характеристика 
правового становища суб’єктів аграрного виробництва. 
Правове становище фермерського господарства. 
Правове становище сільськогосподарського 
кооперативу. Правове становище аграрних підприємств 
корпоративного типу як суб’єктів аграрних 
правовідносин. Правовий статус особистого 

селянського господарства. Виробничо-господарська 
діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її 
правове регулювання. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування курсу аграрного права набуває  
особливого значення у зв’язку з тим, що сільське 

господарство України як основа аграрного сектору 
економіки є системоутворюючим  
у національній економіці, формує засади збереження 
суверенності  
держави – продовольчу та у визначених межах 
економічну, екологічну та енергетичну безпеку, 
забезпечує розвиток технологічно  

пов’язаних галузей національної економіки та формує 
соціальноекономічні основи розвитку сільських 
територій. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Аграрне право охоплює широкий спектр тем, таких як 
земельні відносини, оренда землі, право власності на 

сільськогосподарську продукцію, тваринництво, водні 
ресурси, екологія тощо. Це робить його цікавим для 
студентів з різними інтересами. 

 



Земельне право 
ПРЕДМЕТ Суспільні земельні відносини, зумовлені особливими 

специфічними властивостями землі як об'єкта 

суспільних відносин у тій частині, в якій вони 
регулюються нормами земельного права. 

МЕТА Оволодіння студентами теорією і методологією 
земельного права, вивчення законодавства у галузі 
раціонального використання та охорони земельних 

ресурсів, формування у студентів навичок його 
застосування на практиці, вироблення у слухачів 
екологічної свідомості особистості як передумови 
формування екологічного світогляду людини, стану 
екологічного формування культури особистості, яка 
проявляється в її еколого-правовій свідомості. 

ЗАВДАННЯ Отримання базових теоретичних знань; ознайомлення 
студентів із поняттям та змістом земельних 
правовідносин в Україні, об’єктивними 
закономірностями їх становлення і розвитку; 
формування у студентів системи знань про правове 
регулювання земельних правовідносин; прищеплення 

студентам уміння працювати з нормативно-правовими 
актами; розкриття значення та змісту 10 окремих 
правових інститутів: права власності на землі, права 
землекористування, обмеження та обтяження прав на 
землю, охорони земель, юридичної відповідальності за 
земельні правопорушення; надання правової 
характеристики різним категоріям земель; залучення 

студентів до активного обговорення теоретичних 
питань, а також навчити формулювати і чітко викладати 
свою думку, виявляти самостійність і творчий підхід до 
вирішення конкретних життєвих ситуацій у сфері 
використання землі. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Земельне право в правовій системі України. Джерела 
земельного права, їх система й особливості. Правові 
основи управління у галузі використання та охорони 
земель. Набуття, перехід та припинення права власності 
на земельні ділянки. Право землекористування. 
Юридичні гарантії земельних прав. Правовий режим 
земель як територіального базису. Правовий режим 

земель як природного ресурсу, що особливо 
охороняється. Правовий режим земель як 
територіальної основи для інших природних ресурсів. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Особливого значення вивчення земельного права 

набуває в сучасний період, оскільки нині в Україні 
спостерігається реформування та стрімкий розвиток 
земельних відносин, у зв’язку з чим і виникає потреба в 
опануванні знаннями у цій галузі права. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Здобуті студентами компетентності у результаті 

вивчення даної навчальної дисципліни сприятимуть 
організації роботи з правовими документами та 
оволодінню відповідною правовою інформацією. Крім 
того, здобувачі в результаті вивчення курсу зможуть:  
правильно розкривати зміст норм земельного права і 
використовувати їх у своїй практичній роботі;  
тлумачити чинне земельне законодавство;  розв’язувати 

теоретичні та практичні завдання з земельного права;  
використовувати знання з земельного права як підґрунтя 
для набуття досвіду в сфері господарської діяльності; 

 



Реєстрація актів цивільного 

стану 
ПРЕДМЕТ Порядок реєстрація народження, смерть, укладення і 

розірвання шлюбу, встановлення батьківства, зміна ПІБ 
в органах державної реєстрації актів цивільного стану. 

МЕТА Метою навчальної дисципліни є: опанування 
студентами системи знань щодо реєстрації актів 
цивільного стану; акцентування уваги на складних 
теоретичних та практичних проблемах, що виникають 
при здійсненні реєстрації актів цивільного стану; на 
основі конкретно-предметного матеріалу сприяти 

виробленню навиків аналітичного мислення у 
студентів; формування практичних умінь і навиків щодо 
правильного тлумачення та застосування нормативно-
правових актів. 

ЗАВДАННЯ Формування у студентів системи знань про принципи 

утворення і функціонування органів державної 
реєстрації актів цивільного стану, формування у 
студентів умінь і навичок тлумачити та застосовувати 
нормативні акти цивільно-правового характеру у сфері 
державної реєстрації, професійно оцінювати юридично 
значущі обставини і кваліфікувати юридичні факти, 
здійснювати різноманітні юридичні дії відповідно до 

чинного цивільного законодавства; орієнтуватися в 
спеціальній літературі; розвивати уміння мислити 
правовими категоріями. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, значення і принципи державної реєстрації 
актів цивільного стану. Загальні правила державної 

реєстрації актів цивільного стану. Книги державної 
реєстрації актів цивільного стану. Свідоцтво про 
державну реєстрацію актів цивільного стану. Державна 
реєстрація народження, встановлення батьківства. 
Державна реєстрація шлюбу. Державна реєстрація 
розірвання шлюбу. Державна реєстрація зміни імені 
(прізвища, імені, по батькові). Державна реєстрація 

смерті. Внесення до Реєстру відомостей усиновлення, 
скасування усиновлення, визнання усиновлення 
недійсним, позбавлення та поновлення батьківських 
прав. Державна реєстрація актів цивільного стану за 
участю іноземців і осіб без громадянства. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Оволодіння програмою навчальної дисципліни надасть 
здобувачам освіти комплекс вмінь та навичок, що 
дозволять вільно орієнтуватися в цивільному, 
сімейному, цивільно-процесуальному законодавстві, 
правильно оформляти документацію цивільного стану, 
видавати свідоцтва, повторні свідоцтва, застосовувати 
правові норми у сфері державної реєстрації актів 

цивільного стану. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Здобуті студентами компетентності у результаті 
вивчення даної навчальної дисципліни сприятимуть їх 
подальшому працевлаштуванню та успішній 

професійній діяльності в органах реєстрації актів 
цивільного стану. 

 



Організація роботи з кадрами 
 

ПРЕДМЕТ Суспільні відносини, що виникають у процесі 
укладення трудового договору, реалізації права на 
працю та процес організації робочих місць та кадрової 
документації. 

МЕТА Набуття знань щодо організації роботи з кадрами і 
кадрової документації, класифікація персоналу, функції 
управління персоналом, механізм управління 
персоналом, значення управління персоналом. 

ЗАВДАННЯ Завданням курсу “Організація роботи з кадрами” є: 
засвоєння студентами найважливіших положень 
законодавства у сфері роботи з кадрами; аналіз 
юридичних фактів, які є підставами для виникнення 
правовідносин із організації кадрової документації; 
тлумачення та точне застосування правових норм у 
сфері роботи з кадрами. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Теоретичні основи організації роботи з кадрами. 
Система нормативно-правового забезпечення 
управління персоналом.Порядок прийняття на роботу. 
Служба персоналу і кадрове діловодство. Кадрова 
політика. Міжнародно-правовий досвід управління 

персоналом. Планування та формування персоналу. 
Оцінювання персоналу. Атестація персоналу як метод 
його оцінки та розвитку. Ефективність організації 
роботи з кадрами. 

 

 

 

 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Системно розуміти актуальні питання правового 

забезпечення кадрового менеджменту відповідно до 
рівня, що підтримується передовими підручниками і 
включає певні аспекти, пов’язані з найбільш 
передовими знаннями; застосовувати принципи 
верховенства права для розв’язання складних проблем у 
сфері кадрового менеджменту, у тому числі, у ситуаціях 
правової невизначеності; обґрунтовувати та мотивувати 

правові рішення у сфері кадрового менеджменту, давати 
розгорнуту юридичну аргументацію; контролювати 
управління процесом перебігу трудових правовідносин 
на підприємстві, установі, організації, зокрема: (а) 
укладення трудових договорів, зміна їх умов, 
переведення, переміщення; (б) робочий час і час 
відпочинку; (в) службові відрядження; (г) мотивація 

трудового колективу; (д) притягнення до матеріальної та 
дисциплінарної відповідальності; самостійно готувати 
проєкти нормативно-правових актів, 
соціальнопартнерських угод, локальних актів і 
обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, 
прогнозувати результати їх впливу на трудові та 
пов’язані з ними відносини. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Засвоєння студентами найважливіших положень 
законодавства у сфері роботи з кадрами; аналіз 
юридичних фактів, які є підставами для виникнення 
правовідносин із організації кадрової документації; 
тлумачення та точне застосування правових норм у 

сфері роботи з кадрами. 

 



Право соціального захисту 
 

ПРЕДМЕТ Суспільні відносини, що виникають у процесі 
соціального захисту, призначенні пенсійного 
забезпечення та соціальних пільг. 

 

 

МЕТА 

Набуття знань щодо предмета права соціального 

захисту, особливостей методу права соціального 
захисту, системи джерел права соціального захисту, 
підстав виникнення, субʼєктів, обʼєктів та змісту 
правовідносин у сфері соціального захисту, зміни та 
припинення правовідносин із соціального захисту, 
організаційно-правових форм соціального захисту, суті і 
значення соціального страхування, правового механізму 

надання матеріального забезпечення та соціальних 
послуг із загальнообовʼязкового державного 
страхування, видів та ознак державних соціальних 
допомог, форм соціального обслуговування тощо. 

ЗАВДАННЯ Засвоєння студентами найважливіших положень 

законодавства у сфері соціального забезпечення; аналіз 
юридичних фактів, які є підставами для виникнення 
правовідносин із соціального забезпечення; тлумачення 
та точне застосування правових норм у сфері 
соціального забезпечення. 

 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Джерела права соціального забезпечення. Принципи 
права соціального забезпечення. Правовідносини із 
соціального забезпечення. Пенсійне забезпечення у 
системі загальнообов’язкового державного пенсійного 
страхування. Спеціальне пенсійне забезпечення. 
Загальнообов’язкове державне соціальне страхування на 
випадок безробіття. Загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою 
працездатності. Загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування від нещасного випадку на 
виробництві та професійного захворювання, які 
спричинили втрату працездатності. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Вивчати варто, щоб • правильно визначати характер і 
зміст правовідносин із права соціального захисту; 
точно розуміти зміст правової норми; 
правильно застосовувати нормативний матеріал до 
конкретних відносин; тлумачити чинне законодавство у 
сфері соціального захисту; надавати проведеній роботі 

належної форми (письмове рішення, складання 
документа тощо); 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Право соціального захисту використовується в різних 
сферах життя для забезпечення соціальних потреб та 
захисту прав людей. Питання пенсійного забезпечення, 

допомоги по безробіттю, соціальних виплат тощо. 

 



 

 

 

 

 

 

 

15 група 

«ПРАВО» 



Процесуальні документи у 

кримінальному судочинстві 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про документальне оформлення 
кримінального провадження. 

МЕТА Закріплення, розширення та поглиблення студентами 
знань норм кримінального процесуального 
законодавства України, вироблення навиків 
самостійного аналізу кримінального процесуального 
закону, прийняття рішень у практичних ситуаціях та 
оволодіння методикою складання кримінально-

процесуальних документів. 

ЗАВДАННЯ Сформувати у студентів систему знань про основні види 
процесуальних рішень і документування у 
кримінальному процесі; виробити навички 
самостійного вивчення матеріалів кримінальної справи, 

прийняття рішень і грамотного складання 
процесуальних документів; опанувати методологію 
застосування теоретичних знань кримінально-
процесуального закону до конкретних життєвих фактів і 
ситуацій. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Документи у кримінальному провадженні: поняття, 
загальна характеристика, класифікація. Документи, які 
підтверджують повноваження учасника кримінального 
провадження. Протоколи процесуальних дій. 
Організація та проведення негласних слідчих 
(розшукових) дій. Повідомлення особи про підозру та 
застосування заходів забезпечення кримінального 

провадження. Документи, що складаються під час 
закінчення досудового розслідування. Судовий розгляд 
як основна стадія кримінального процесу. Провадження 
в суді апеляційної, касаційної інстанцій і при перегляді 
судових рішень за нововиявленими обставинами. 
Виконання судових рішень. Електронні інформаційні та 
інформаційно-телекомунікаційні системи у 

кримінальному провадженні.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Процесуальні документи є основним інструментом, за 
допомогою якого здійснюється фіксація правового 
процесу у кримінальному провадженні. Вивчення 

запропонованої дисципліни дозволить краще зрозуміти, 
яким чином відбувається кримінальний процес, з яких 
етапів складається, та які документи використовуються 
на кожному з цих етапі. Навчання та вміння працювати 
з процесуальними документами дає студентам 
можливість набути практичні навички, які будуть 
корисними в подальшій кар'єрі адвоката, прокурора, 
слідчого, дізнавача або детектива. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ ЗНАННЯМИ? 

Знання процесуальних документів дозволяє вирішувати 
правові питання більш компетентно, будь то у ролі 
адвоката, судді, прокурора чи іншого учасника 
кримінального провадження. Це сприяє підвищенню 

професійного рівня та ефективній діяльності в сфері 
кримінального правосуддя. Набутті знання та уміння є 
необхідним елементом для всіх, хто планує працювати в 
правоохоронних органах, суді або займатися 
адвокатською діяльністю. 

 



Виконавче провадження  
 

ПРЕДМЕТ Система виконавчого провадження, його джерела, 
моделі виконавчого провадження, принципи 
виконавчого провадження, органи та особи виконавчого 
провадження, суб’єктів, процесуальну форму, роль суду 
у виконавчому провадженні, порядок звернення 
стягнення на майно, порядок виконання рішень у 
немайнових спорах, документування виконавчого 

провадження тощо. 
МЕТА Засвоїти основні категорії виконавчого провадження, 

зміст його інститутів, навчитися тлумачити зміст норм 
законодавства, що регулює виконавче провадження. 

ЗАВДАННЯ Знати функції виконавчого провадження; суть і значення 
процесуальної форми виконавчого провадження; 
джерела виконавчого провадження; правовий статус 
суб’єктів виконавчого провадження, їх права та 
обов’язки; чинні норми законодавства, які регулюють 

виконавче провадження; зміст правових інститутів; суть 
процесуальних актів виконавчого провадження; 
аргументувати власну точку зору та прийняти за 
конкретним завданням рішення. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття та предмет виконавчого провадження. Суб’єкти 
виконавчого провадження. Підстави для відкриття 
виконавчого провадження. Процесуальна форма 
виконавчого провадження. Суд у виконавчому 
провадженні. Захист прав учасників виконавчого 
провадження. Окремі види виконавчого провадження. 
Стадії відкриття виконавчого провадження. Звернення 
стягнення на майно боржника – фізичної особи. 

Звернення стягнення на доходи фізичної особи. 
Звернення стягнення на майно боржника – юридичної 
особи. Виконання рішень у немайнових спорах. 
Особливості окремих виконавчих проваджень. 
Документування виконавчого провадження. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Належний захист прав фізичних та юридичних осіб 
передбачає можливість примусового виконання у 
випадках відмови боржника від добровільного 
виконання рішення. Важливо, щоб випускники-юристи 
володіли необхідними знаннями та практичними 
навиками у сфері застосування законодавства, що має на 

меті виконання судових рішень, що сприятиме захисту, 
охороні прав, свобод і законних інтересів учасників 
провадження.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Оволодіння основними категоріями навчальної 
дисципліни формує здатність до абстрактного, логічного 

та критичного мислення, аналізу і синтезу, здатність 
застосовувати знання в професійній діяльності у 
стандартних та окремих нестандартних ситуаціях, 
здатність виявляти проблеми правового регулювання і 
пропонувати способи їх вирішення, навички логічного, 
критичного і системного аналізу документів, розуміння 
правового характеру і значення, навички реалізації та 

застосування норм матеріального і процесуального 
права, уміння застосувати знання у практичній 
діяльності при моделюванні правових ситуацій, навички 
самостійної підготовки проектів актів 
правозастосування. 

 



Процесуальні документи у 

цивільному судочинстві 
 

ПРЕДМЕТ Процесуальні документи як форма здійснення 
процесуальної діяльності судів при реалізації особами 
своїх суб’єктивних прав та виконанні передбачених 
законом обов’язків. 

МЕТА Грунтовне ознайомлення з процесуальною формою 
здійснення цивільного судочинства в судах загальної 
юрисдикції, а також судах апеляційної та касаційної 
інстанції, що має важливе теоретичне і практичне 
значення. 

ЗАВДАННЯ Поглиблене застосування норм цивільного 
процесуального законодавства; опанування усіх 
основних аспектів стадій цивільного процесу; розуміння 
правового становища усіх учасників цивільного процесу 
для правильного вибору способу захисту їх прав та 
обов'язків; опанування методологію застосування 
теоретичних знань цивільно-процесуального закону до 

конкретних життєвих фактів і ситуацій. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Написання заяв під час відкриття провадження у справі 
та підготовчого провадження, а саме: позовні заяви, 
відзив на позовну заяву, відповідь на відзив, заперечення 

на відповідь на відзив, зустрічна позовна заява, заява 
про виклик свідків, заява про призначення експертизи, 
заява про повернення оригіналу письмового доказу, 
заява про визнання позову, заява про затвердження 
мирової угоди, зустрічний позов, заява про відвід судді. 
Написання заяв на стадії перевірки законності та 
обгрунтованості судових рішень: апеляційна та 
касаційна скарга. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Підготовка та складання цивільно-процесуальних 
документів має важливе значення у діяльності юриста. 
Кожний юридичний документ, зокрема й 
процесуальний, характеризується певною 

послідовністю викладення матеріалу, що виявляється в 
його обовʼязковому структуруванні з дотриманням 
вимог до самого документа та вимог чинного 
законодавства.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Навички складання процесуальних документів у 

цивільному судочинстві дає можливість надавати 
правову допомогу. оскільки будь-яка фізична особа, що 
досягла повноліття, має право надавати правову 
допомогу іншим особам, якщо захисту потребують 
правовідносини, що виникають з цивільних, трудових, 
сімейних, земельних, житлових та інших 
правовідносин. Стаття 59 Конституції України гарантує 

кожному право вільно обирати захисника своїх прав. В 
цивільному процесі не лише адвокати, але й інші фахівці 
у галузі права мають права надавати правову допомогу. 
Аналогічну правову позицію щодо цього висловив 
Конституційний Суд України у рішенні від 16 листопада 
2000 року № 13-рп/2000 у справі про право вільного 
вибору захисника. 

 



Аграрне право 
ПРЕДМЕТ Суспільні аграрні відносини, тобто комплекс відносин 

(земельних, майнових, трудових, організаційно-

управлінських та інших), що складаються в процесі 
виробництва сільськогосподарської продукції, її 
переробки та реалізації. 

МЕТА Опанування студентами знаннями щодо правового 
регулювання сучасних аграрних відносин, стрімкий 

розвиток яких викликав значне розширення і 
ускладнення джерельної бази галузі агарного права. 

ЗАВДАННЯ Вивчення теоретичних засад аграрно-правового 
регулювання, системи чинного аграрного законодавства, 

а також правових проблем, що виникають при створенні, 
діяльності та припиненні функціонування суб’єктів 
аграрного права, визначення правового режиму майна 
цих підприємств, ознайомлення зі специфікою їх 
управління, аналіз земельних, трудових, договірних, 
членських, організаційно-управлінських відносин, що 
складаються в процесі виробництва, переробки та 
реалізації сільськогосподарської продукції підприємств. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Аграрне право як самостійна галузь права України. 
Поняття та особливості аграрних правовідносин. 
Особливості правового регулювання аграрних відносин. 
Державна аграрна політика та забезпечення 

продовольчої безпеки. Загальна характеристика 
правового становища суб’єктів аграрного виробництва. 
Правове становище фермерського господарства. 
Правове становище сільськогосподарського 
кооперативу. Правове становище аграрних підприємств 
корпоративного типу як суб’єктів аграрних 
правовідносин. Правовий статус особистого 

селянського господарства. Виробничо-господарська 
діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її 
правове регулювання. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування курсу аграрного права набуває  
особливого значення у зв’язку з тим, що сільське 

господарство України як основа аграрного сектору 
економіки є системоутворюючим  
у національній економіці, формує засади збереження 
суверенності держави – продовольчу та у визначених 
межах економічну, екологічну та енергетичну безпеку, 
забезпечує розвиток технологічно пов’язаних галузей 
національної економіки та формує соціальноекономічні 

основи розвитку сільських територій. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Аграрне право охоплює широкий спектр тем, таких як 
земельні відносини, оренда землі, право власності на 
сільськогосподарську продукцію, тваринництво, водні 
ресурси, екологія тощо. Це робить його цікавим для 

студентів з різними інтересами. 

 



Реєстрація актів цивільного 

стану 
ПРЕДМЕТ Порядок реєстрація народження, смерть, укладення і 

розірвання шлюбу, встановлення батьківства, зміна ПІБ 
в органах державної реєстрації актів цивільного стану. 

МЕТА Метою навчальної дисципліни є: опанування 
студентами системи знань щодо реєстрації актів 
цивільного стану; акцентування уваги на складних 
теоретичних та практичних проблемах, що виникають 
при здійсненні реєстрації актів цивільного стану; на 
основі конкретно-предметного матеріалу сприяти 

виробленню навиків аналітичного мислення у 
студентів; формування практичних умінь і навиків щодо 
правильного тлумачення та застосування нормативно-
правових актів. 

ЗАВДАННЯ Формування у студентів системи знань про принципи 

утворення і функціонування органів державної 
реєстрації актів цивільного стану, формування у 
студентів умінь і навичок тлумачити та застосовувати 
нормативні акти цивільно-правового характеру у сфері 
державної реєстрації, професійно оцінювати юридично 
значущі обставини і кваліфікувати юридичні факти, 
здійснювати різноманітні юридичні дії відповідно до 

чинного цивільного законодавства; орієнтуватися в 
спеціальній літературі; розвивати уміння мислити 
правовими категоріями. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, значення і принципи державної реєстрації 
актів цивільного стану. Загальні правила державної 

реєстрації актів цивільного стану. Книги державної 
реєстрації актів цивільного стану. Свідоцтво про 
державну реєстрацію актів цивільного стану. Державна 
реєстрація народження, встановлення батьківства. 
Державна реєстрація шлюбу. Державна реєстрація 
розірвання шлюбу. Державна реєстрація зміни імені 
(прізвища, імені, по батькові). Державна реєстрація 

смерті. Внесення до Реєстру відомостей усиновлення, 
скасування усиновлення, визнання усиновлення 
недійсним, позбавлення та поновлення батьківських 
прав. Державна реєстрація актів цивільного стану за 
участю іноземців і осіб без громадянства. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Оволодіння програмою навчальної дисципліни надасть 
здобувачам освіти комплекс вмінь та навичок, що 
дозволять вільно орієнтуватися в цивільному, 
сімейному, цивільно-процесуальному законодавстві, 
правильно оформляти документацію цивільного стану, 
видавати свідоцтва, повторні свідоцтва, застосовувати 
правові норми у сфері державної реєстрації актів 

цивільного стану. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Здобуті студентами компетентності у результаті 
вивчення даної навчальної дисципліни сприятимуть їх 
подальшому працевлаштуванню та успішній 

професійній діяльності в органах реєстрації актів 
цивільного стану. 

 



Правові засади запобігання 

корупції 
ПРЕДМЕТ Система антикорупційного законодавства; поняття і 

ознаки корупції і корупційних правопорушень; суб’єкти 
корупційних відносин; визначення потенційного і 
реального конфлікту інтересів; правила етичної 
поведінки державних службовців; обмеження і заборони 

особам, уповноваженим на виконання функцій держави 
або місцевого самоврядування; основні заходи 
запобігання корупції; відповідальність за вчинення 
корупційних правопорушень. 

МЕТА Надати студентам знання про корупцію та її прояви і 
сформувати компетенції по обранню і застосуванню 
антикорупційних заходів, визначити правові засади та 
перелік уповноважених органів і їх компетенцію по 
боротьбі з корупцією. 

ЗАВДАННЯ Полягає у формуванні знань студента щодо розуміння 
механізму протидії корупції, умінь та навиків, що 
застосовуються у практичній діяльності юриста при 
здійсненні кримінально-правової кваліфікації 
корупційних діянь, запобіганні та протидії корупції. 
Навчити здобувачів освіти обирати і застосовувати 
положення Закону «Про запобігання корупції»; 

запобігати і врегульовувати конфлікт інтересів; складати 
антикорупційні програми на підприємствах, установах і 
організаціях державної і комунальної форми власності; 
правильно заповнювати декларації про майно, доходи, 
витрати і зобов’язання фінансового характеру. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Корупція як загроза національній безпеці і сталому 
розвитку України. Антикорупційна політика України: 
стратегія та основні напрями реалізації. 
Антикорупційне законодавство. Корупційне 
правопорушення і відповідальність. Правозастосовна 
діяльність спеціально уповноважених субʼєктів у сфері 
протидії корупції. Стандарти професійної етики. 

Правові засади участі громадськості в запобіганні 
корупції. Зарубіжний досвід запобігання корупції. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

На сучасному етапі становлення України як 
демократичної правової держави формування дієвої 

антикорупційної політики є одним із пріоритетних 
завдань. Адже стрімке поширення корупції в Україні 
спричиняє руйнівні наслідки. Ними є, в тому числі 
значні масштаби розкрадання державних коштів, 
зростання рівня безробіття та бідності, втрата довіри з 
боку населення до органів державної влади. Відповідно 
до міжнародних стандартів з протидії корупції 
демократичною може бути визнано виключно правову 

державу, а правовою – виключно антикорупційну 
державу.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Набуття знань і умінь в результаті опанування 
дисципліни дасть можливість: 

- розвиватися та здійснювати власні інтелектуальні 
пошуки без тіні корупції у щоденному житті; 
- вільно орієнтуватися в державно-правових х процесах 
в контексті євроінтеграції (виконання антикорупційних 
програм як вимога для вступу до ЄС). 

 



 

 

 

 

 

15 група 
«СЛІДЧО-

КРИМІНАЛІСТИЧНИЙ» 



Кримінологія 
 

ПРЕДМЕТ Вчення про злочинність; вчення про детермінацію 

кримінальних правопорушень; вчення про особу 
злочинця та жертву кримінальних правопорушень; 
вчення про засоби протидії злочинності. 

МЕТА Формування у студентів системи знань про 

злочинність та її характеристики, особу злочинця, 
причини та умови вчинення кримінальних 
правопорушень, організаційні та правові засади 
функціонування системи запобігання злочинності, 
міжнародні стандарти боротьби із злочинністю 

ЗАВДАННЯ Полягає у формуванні знань про злочинність як 
системне явище; оволодіння студентами методикою, 
методами та процедурами кримінологічних досліджень 
злочинності, особи злочинця, причин та умов 
кримінальної поведінки, формування умінь та навичок 
аналізу статистичної інформації, роботи з реєстрами і 
базами даних органів правопорядку; розвиток навичок і 

умінь застосування різних стратегій та заходів 
запобігання окремим видам кримінальних 
правопорушень 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Кримінологія як наука. Методика, методи і 

процедури кримінологічних досліджень. Злочинність та 
її характеристики. Особа злочинця. Детермінація 
злочинності. 
Причини та умови кримінальних правопорушень, 
механізм індивідуальної кримінальної поведінки. 
Запобігання і протидія злочинності. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Набуті знання будуть практично корисні майбутнім 
прокурорам, слідчим, дізнавачам, адвокатам, суддям, а 
також студентам, які планують пов'язати свій 
професійний шлях з нормотворчою діяльністю.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

За рахунок отриманих навичок здобувач освіти зможе 
самостійно готувати проєкти нормативно-правових 
актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх 
прийняття, прогнозувати результати їх впливу на 
відповідні суспільні відносини 

 



Правові засади запобігання 

корупції 
ПРЕДМЕТ Система антикорупційного законодавства; поняття і 

ознаки корупції і корупційних правопорушень; суб’єкти 
корупційних відносин; визначення потенційного і 
реального конфлікту інтересів; правила етичної 
поведінки державних службовців; обмеження і заборони 

особам, уповноваженим на виконання функцій держави 
або місцевого самоврядування; основні заходи 
запобігання корупції; відповідальність за вчинення 
корупційних правопорушень. 

МЕТА Надати студентам знання про корупцію та її прояви і 
сформувати компетенції по обранню і застосуванню 
антикорупційних заходів, визначити правові засади та 
перелік уповноважених органів і їх компетенцію по 
боротьбі з корупцією. 

ЗАВДАННЯ Полягає у формуванні знань студента щодо розуміння 
механізму протидії корупції, умінь та навиків, що 
застосовуються у практичній діяльності юриста при 
здійсненні кримінально-правової кваліфікації 
корупційних діянь, запобіганні та протидії корупції. 
Навчити здобувачів освіти обирати і застосовувати 
положення Закону «Про запобігання корупції»; 

запобігати і врегульовувати конфлікт інтересів; складати 
антикорупційні програми на підприємствах, установах і 
організаціях державної і комунальної форми власності; 
правильно заповнювати декларації про майно, доходи, 
витрати і зобов’язання фінансового характеру. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Корупція як загроза національній безпеці і сталому 
розвитку України. Антикорупційна політика України: 
стратегія та основні напрями реалізації. 
Антикорупційне законодавство. Корупційне 
правопорушення і відповідальність. Правозастосовна 
діяльність спеціально уповноважених субʼєктів у сфері 
протидії корупції. Стандарти професійної етики. 

Правові засади участі громадськості в запобіганні 
корупції. Зарубіжний досвід запобігання корупції. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

На сучасному етапі становлення України як 
демократичної правової держави формування дієвої 

антикорупційної політики є одним із пріоритетних 
завдань. Адже стрімке поширення корупції в Україні 
спричиняє руйнівні наслідки. Ними є, в тому числі 
значні масштаби розкрадання державних коштів, 
зростання рівня безробіття та бідності, втрата довіри з 
боку населення до органів державної влади. Відповідно 
до міжнародних стандартів з протидії корупції 
демократичною може бути визнано виключно правову 

державу, а правовою – виключно антикорупційну 
державу.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Набуття знань і умінь в результаті опанування 
дисципліни дасть можливість: 

- розвиватися та здійснювати власні інтелектуальні 
пошуки без тіні корупції у щоденному житті; 
- вільно орієнтуватися в державно-правових х процесах 
в контексті євроінтеграції (виконання антикорупційних 
програм як вимога для вступу до ЄС). 

 



Досудове розслідування 

кримінальних правопорушень 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань про організацію, порядок проведення 

та документальне оформлення досудового 
розслідування як базової стадії кримінального процесу. 

МЕТА Формування системи знань про правове регулювання 
порядку здійснення досудового розслідування 
кримінальних правопорушень; вироблення основних 
умінь і навичок застосування норм Конвенції про захист 
прав людини і основоположних свобод та практики 
Європейського суду з прав людини; набуття навичок 

застосування правових позицій Верховного Суду та 
Конституційного Суду України при здійсненні 
досудового розслідування кримінальних 
правопорушень. 

ЗАВДАННЯ Формування системи теоретичних знань про інститут 

досудового розслідування кримінальних 
правопорушень, опанування його понятійно-
категоріальним апаратом; розвиток навичок і умінь 
виокремлення конкретних правових позицій 
Європейського суду з прав людини, Верховного Суду та 
застосування їх при прийнятті рішень під час 
досудового розслідування кримінальних 

правопорушень; опанування технологією прийняття 
кримінальних процесуальних 
рішень та складання процесуальних документів під час 
досудового розслідування кримінальних 
правопорушень. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Загальні положення досудового розслідування. Початок 
досудового розслідування кримінальних 
правопорушень. Заходи забезпечення кримінального 
провадження. Запобіжні заходи. Слідчі розшукові та 
негласні слідчі (розшукові) дії. Повідомлення про 
підозру у вчиненні кримінального правопорушення. 
Форми закінчення досудового розслідування 

кримінальних правопорушень. Досудове 
розслідування кримінальних правопорушень в 
особливих порядках кримінального провадження. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Досудове розслідування є первинною стадією 

кримінального процесу, на якій проводяться 
першочергові процесуальні дії, небхідні для формування 
доказової бази у межах конкретного кримінального 
провадження. За рахунок опанування навчального 
матеріалу студенти зможуть відмежовувати 
процесуальні функції кожного учасника досудового 
розслідування, орієнтуватимуться у способах збирання 
доказів та вимогами до їх процесуального оформлення. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Набуті навички будуть корисними для майбутніх 
працівників Національної поліції України, СБУ, ДБР, 
БЕБ, НАБУ як органів, які що розслідують окремі види 
кримінальних правопорушень. Завдяки отриманим 

знанням та практичним вмінням студенти зможуть 
розробляти проєкти процесуальних документів, будуть 
мати загальне уявлення про уніфікований та 
диференційований порядки проведення окремих 
процесуальних дій, а також отримають досвід аналізу 
правових позицій Європейського суду з прав людини, 
Верховного Суду у межах досудового розслідування. 

 



Особливі порядки кримінального 

провадження 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань про організацію, порядок проведення 

та документальне оформлення особливих порядків 
здійснення кримінального провадження. 

МЕТА Розкриття загальних засад та значення законодавчого 
закріплення особливих порядків здійснення 
кримінального провадження для охорони прав і 
законних інтересів фізичних і юридичних осіб у 
кримінальному процесі; формування фахових 
компетентностей, необхідних для здобувачів освіти, які 

планують працювати в правоохоронних та судових 
органах. 

ЗАВДАННЯ З'ясувати особливості здійснення досудового 
розслідування та судового провадження у справах, для 
яких характерна диференційована форма організації та 

проведення кримінального процесу; визначити 
законодавчі вимоги щодо початку досудовового 
розслідування, кола залучених суб'єктів, строків 
виконання окревих процесуальний дій та прийняття 
процесуальних рішень, а також вимоги до 
процесуального оформлення у разі розслідування 
справи в особливому порядку. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття кримінально-процесуальної форми. 
Кримінальне провадження на підставі угод. 
Кримінальне провадження у формі приватного 
обвинувачення. Кримінальне провадження щодо 
окремої категорії осіб. Кримінальне провадження 

щодо неповнолітніх. Кримінальне провадження 
щодо застосування примусових заходів медичного 
характеру. Кримінальне провадження, яке містить 
державну таємницю. Кримінальне провадження на 
території дипломатичних представництв консульських 
установ України, на повітряному, морському чи 
річковому судні, що перебуває за межами України під 

прапором або з розпізнавальним знаком України, якщо 
це судно приписано до порту, розташованого в Україні.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Оволодіння навчальним матеріалом щодо особливих 
порядків здійснення кримінального провадження – одна 

з основних умов успішної роботи на посадах слідчих, 
прокурорів, суддів, адвокатів, співробітників 
оперативних підрозділів органів Національної поліції 
України та в інших сферах правозастосовчої діяльності. 
Вказаний курс не тільки дозволить ефективно 
використовувати отримані знання й навички при 
вивченні інших навчальних дисциплін, а й сприятиме 
недопущенню помилок у професійній діяльності в 

майбутньому при розслідуванні та процесуальному 
оформленні кримінальних правопорушень. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Завдяки отриманим знанням та набутим вмінням в 
межах навчального курсу здобувачі освіти в 

майбутньому зможуть ефективно виконувати свої 
трудові функції, обіймаючи посади дізнавачів, слідчих, 
детективів, прокурорів, так як від організації 
розслідування, дотримання законодавчо визначеної 
процедури та правильності процесуального оформлення 
залежить якість кримінально-процесуальної діяльності 
в цілому. 

 



Криміналістичні експертизи 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про поняття, види та зміст основних 
категорій судової експертизи, процесуальні, 
організаційні та тактичні основи призначення судових 
експертиз. 

МЕТА Здобуття необхідних теоретичних знань з організації та 
проведення судових експертиз, формування умінь та 
навичок з підготовки, призначення та проведення 
криміналістичної експертизи, вдосконалення механізму 
взаємодії слідчого та експерта у процесі розслідування 
злочинів. 

ЗАВДАННЯ Формування у студентів концептуальних знань з 
організації та проведення криміналістичних експертиз, 
що включають сучасні наукові дослідження, котрі є 
основою для оригінального мислення та проведення 
досліджень у вказаній сфері; набуття студентами 
спеціалізованих умінь/навичок розв’язання проблем, 

котрі виникають під час призначення та проведення 
криміналістичних експертиз. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, сутність та значення судових експертиз. 
Правовий статус судового  експерта. Залучення експерта 

та проведення експертизи в кримінальному провадженні 
.Основи підготовки, призначення та проведення судової 
експертизи. Судово-криміналістичні експертизи. 
Призначення та проведення криміналістичних 
експертиз. Трасологічна експертиза. Судово-балістична 
експертиза. Судова експертиза вибухових пристроїв. 
Техніко-криміналістична експертиза документів. 

Судово-почеркознавча і судово-авторознавча 
експертизи. Криміналістична експертиза матеріалів, 
речовин та виробів. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Опанування навчальної дисципліни надасть можливість 
сформувати концептуальні знання з організації та 

провадження криміналістичних експертиз, опанувати 
механізм взаємодії слідчого (суду, адвоката та інших 
суб’єктів ) з судовими експертами, набути знання та 
практичні навички щодо особливостей призначення та 
проведення різних видів криміналістичних експертиз. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

У майбутній професійній діяльності набуті спеціальні 
знання можуть бути використані у практичній 
діяльності з розкриття, розслідування і попередження 
кримінальних правопорушень. 

 



Криміналістика 
 

ПРЕДМЕТ Закономірності у сфері досудового та судового 

дослідження, які вивчаються з метою встановлення 
істини в кримінальному судочинстві. 

МЕТА Формування у студентів системи знань про 
криміналістичну тактику та її окремі елементи, тактичні 

особливості проведення окремих слідчих (розшукових) 
дій, специфіку розслідування окремих видів 
кримінальних правопорушень та основних умінь щодо 
правильного застосування науково-технічних засобів, 
виявлення, фіксації, вилучення та збереження доказів, 
використання тактичних прийомів проведення окремих 
слідчих (розшукових) дій, застосування методичних 

рекомендацій з розслідування окремих видів 
кримінальних правопорушень. 

ЗАВДАННЯ Засвоєння теоретичних основ криміналістики; 
оволодіння технологіями виявлення, фіксації та 
вилучення слідів кримінальних правопорушень з 

використанням науково-технічних засобів; оволодіння 
навичками аналізу та оцінки будь-якої слідчої ситуації; 
засвоєння можливостей використання 
криміналістичних  рекомендацій у слідчій та судовій 
практиці. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Предмет, система, методи та завдання криміналістики. 
Криміналістична ідентифікація. Трасологія. Судова 
балістика. Криміналістична вибухотехніка. Техніко 
криміналістичне дослідження документів. 
Криміналістичне дослідження письма. Ідентифікація 
людини за ознаками зовнішності. Загальні положення 
криміналістичної тактики. Загальні положення 

криміналістичної методики. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Криміналістика - це наука, яка надає розуміння того, як 
потрібно діяти в умовах різних слідчих ситуацій, яку 
криміналістичну тактику й стратегію слід 

використовувати при розлідуванні конкретних видів 
кримінальних правопорушень. Завдяки отриманим 
знанням у студентів буде сформоване уявлення про те, 
які процесуальні дії будуть ефективними при 
розслідуванні корисливих, насильницьких 
кримінальних правопорушень, протиправних діянь в 
господарській сфері тощо, а також володітимуть 
інформацією про науково-технічні засоби фіксації 

слідів, що залишилися на місці вчинення кримінального 
правопорушення. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Отримані знання та навички з практичної т.з. будуть 
цінними для студентів, які обрали як напрямок 

майбутньої професійної реалізації слідчу, детективну чи 
прокурорську діяльність. Зокрема студенти по 
завершенню курсу будуть орієнтуватися в сферах та 
можливостях використання криміналістичних засобів, 
отримають навички роботи з системами 
криміналістичних обліків, набудуть базові вміння щодо 
організації та проводення окремих слідчих 
(розшукових) дій, застосування різноманітних засобів 

криміналістичної тактики в умовах дотримання 
правових та етичних вимог в процесі їх реалізації під час 
кримінального провадження. 

 



Правові основи детективної та 

оперативно-розшукової 

діяльності 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань, компетентостей щодо поняття, 

підстав, порядку застосування оперативно-розшукових 
заходів, виконання доручень органів досудового 
розслідування на проведення негласних 
слідчих(розшукових) дій, напрямів взаємодії 

оперативних та інших підрозділів у процесі виконання 
завдань ОРД, кримінального судочинства. 

МЕТА Формування системи знань щодо сутності та правової 
природи оперативно-розшукової діяльності як окремого 

напряму правоохоронної діяльності, її місця та 
функціонального призначення у державному механізмі 
протидії злочинності, підстав та порядку здійснення 
розвідувальної, контррозвідувальної, оперативно-
перевірочної діяльності та пошуку безвісно зниклих 
осіб, правового регулювання порядку здійснення 
оперативно-розшукових заходів. 

ЗАВДАННЯ Надання теоретичних і прикладних знань щодо 
правових основ оперативно-розшукової діяльності, 
порядку проведення оперативно-розшукових заходів, 
гарантій прав і свобод людини під час проведення 
оперативно-розшукової діяльності; розвиток навичок і 

умінь узагальнення практики Європейського суду з прав 
людини, виокремлення правової позиції та застосування 
її при оцінці законності здійснення оперативно-
розшукових заходів, використанні їх результатів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття та сутність оперативно - розшукової діяльності. 

Загальна характеристика правових джерел регулювання 
оперативно-розшукової діяльності та їх класифікація. 
Принципи оперативно-розшукової діяльності. Суб᾿єкти  
оперативно-розшукової діяльності та їх повноваження. 
Поняття оперативно-розшукового заходу та його 
правовий зміст. Підстави та порядок проведення 
оперативно-розшукової діяльності та окремих  

оперативно-розшукових заходів, використання їх 
результатів. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Основним аспектом є забезпечення законності в процесі 
проведення детективних та оперативно-розшукових 
заходів. Знання відповідних правових норм дозволяє 

діяти в межах закону, уникати порушень прав людини та 
запобігати недопущенню незаконних методів роботи. 
Вивчення правових аспектів цих ділянок діяльності 
важливе для того, щоб забезпечити права та свободи 
осіб, які стають об'єктами розслідування або 
спостереження.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Знання правових аспектів дозволяє працювати більш 
ефективно в рамках правопорядку. Операційники та 
детективи, які розуміють правові нюанси, можуть краще 
спрямовувати свої зусилля та заходи на досягнення 
конкретних цілей діяльності. 
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  Корпоративне право 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань у сфері побудови та функціонування 

корпоративного управління, особливості організації та 
здійснення діяльності господарських товариств та 
суб’єктів господарювання корпоративного типу. 

МЕТА Оволодіння знаннями щодо особливостей створення, 

функціонування та припинення господарських 
товариств та суб’єктів господарювання корпоративного 
типу, а також вміння орієнтуватись в особливостях 
правового регулювання внутрішньо-організаційних 
відносин корпоративного типу, що виникають при 
реалізації суб’єктивних корпоративних прав суб’єктів та 
учасників корпоративних відносин. 

ЗАВДАННЯ Сформувати знання у сфері корпоративного права та 
законодавства; оволодіти практичними навичками щодо 
правильного застосування правових норм, що 
регулюють корпоративні відносини; сформувати 
розуміння загальних вимог щодо регулювання процесу 

створення, функціонування та припинення 
господарських товариств та інших суб’єктів 
господарювання корпоративного типу; навчитися 
здійснювати пошук та критичний аналіз матеріалів 
правозастосовної діяльності при вирішенні 
корпоративних спорів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, предмет та система корпоративного права. 
Загальні засади правового регулювання господарських 
товариств та суб’єктів господарювання корпоративного 
типу. Майнова основа функціонування господарських 
товариств та суб’єктів господарювання корпоративного 
типу. Правовий статус акціонерного товариства. 

Правовий статус товариства із обмеженою 
відповідальністю та товариства із додатковою 
відповідальністю. Правовий статус повного товариства 
та командитного товариства. Правовий статус 
кооперативів та фермерських господарств. Особливості 
реалізації суб’єктивних корпоративних прав в публічно 
правовій сфері.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Корпоративне право зацікавить тих, хто бачить себе в 
майбутньому не тільки юристом, а і успішним 
керівником у сфері підприємницької діяльності. До того 
ж внаслідок опанування курсу студент набуває знання не 
тільки в сфері права, а і у сфері ведення бізнесу. 

Розуміння корпоративного права допомагає 
підприємствам ефективно функціонувати та 
розвиватися. Знання про структуру корпоративних 
відносин, права та обов'язки учасників бізнесу сприяє 
створенню стійких бізнес-моделей. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Опанування запропонованої дисципліни буде корисним 
для практичної діяльності корпоративних юристів а 
також підприємців, які бажають ефективно побудувати 
бізнес, створити ґрунтовний базис для розвитку 
підприємницької діяльності. Знання корпоративного 
права може допомогти створювати інноваційні стратегії 
розвитку, а це своєю чергою відкриває двері до 

широкого спектру кар'єрних можливостей, включаючи 
роботу в адвокатських фірмах, внутрішньому 
юридичному відділі компаній, урядових органах та 
консалтингових компаніях. 

 



Судочинство в господарських 

судах 
ПРЕДМЕТ Врегульовану господарсько-процесуальними 

нормами діяльність суду з відправлення правосуддя 

у господарських справах (спори між 

підприємствами, установами та організаціями). 

МЕТА Формування системи теоретичних знань і 

практичних навичок застосовування норм 

процесуального права при вирішенні спорів, що 

підлягають розгляду в порядку господарського 

судочинства. 

ЗАВДАННЯ Вивчення та засвоєння основних понять, інститутів, 
принципів і джерел господарського процесуального 
права. Вивчення положень щодо організації та 
діяльності господарських судів України, особливостей 
розгляду ними господарських спорів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття, предмет, метод і система господарського 
процесуального права. Засади (принципи)та джерела 
господарського процесуального права. Юрисдикція 
господарських судів. Склад суду. Відводи. Учасники 
судового процесу. Докази і доказування в 
господарському процесі. Процесуальні строки. Заходи 

процесуального примусу. Наказне провадження. Позов у 
господарському процесі. Забезпечення позову. Позовне 
провадження. Врегулювання спору за участю судді. 
Мирова угода сторін. Розгляд справи по суті. Залишення 
позову без розгляду. Закриття провадження у справі. 
Фіксування судового процесу. Прийняття рішення та 
винесення ухвал у господарському суді першої інстанції. 

Розгляд справ у порядку спрощеного позовного 
провадження. Апеляційне провадження. Касаційне 
провадження. Перегляд судових рішень за 
нововиявленими або виключними обставинами. 
Виконання судових рішень господарських судів. 
Судовий контроль за виконанням судових рішень. 
Третейські суди. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Здобувачі освіти набудуть навичок застосування 
чинного господарського процесуального законодавства 
для розширення свого правового кругозору, правової 
культури та вирішення питань, що виникають у 
практичній діяльності. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Вироблення навичок самостійного вивчення матеріалів 
справи, прийняття рішень; опанування методології 
застосування теоретичних знань процесуального 
законодавства до конкретних життєвих фактів і ситуацій. 

 

 



Господарсько-правова 

відповідальність 
ПРЕДМЕТ Сукупність знань про заходи впливу на правопорушника 

у сфері господарювання, в результаті застосування яких 
для нього настають несприятливі економічні та/або 
правові наслідки. 

МЕТА Набуття студентами системи знань про правову природу 
господарсько-правової відповідальності; підготовка 
висококваліфікованих фахівців у сфері підприємницької 
діяльності; формування знань про підстави виникнення 
господарсько-правової відповідальності, склад 

господарського правопорушення та види господарсько-
правової відповідальності. 

ЗАВДАННЯ Оволодіти спеціальними знаннями щодо сутності та 
специфіки господарсько-правової відповідальності; 
опанувати навички щодо правильного застосування 

господарських санкцій; набути навички 
комунікативного значення щодо попередження настання 
господарсько-правової відповідальності; розвинути 
навички аргументування своєї позиції з питань 
господарсько-правової відповідальності; сформувати 
здатність до самостійного аналізу та вирішення проблем 
у сфері господарсько-правової відповідальності. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Загальні положення про господарсько-правову 
відповідальність. Підстави, межі та строки реалізації 
господарсько-правової відповідальності. Господарські 
санкції як правові засоби відповідальності у сфері 
господарювання. Відшкодування збитків у сфері 

господарювання. Особливості застосування штрафних 
та оперативно-господарських санкцій. 
Адміністративно-господарські санкції у сфері 
господарювання. Відповідальність суб'єктів 
господарювання за порушення антимонопольно-
конкурентного законодавства. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО / 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Дисципліна зацікавить студентів, які бачать себе в 
майбутньому корпоративними юристами. Господарсько-
правова відповідальність є динамічним явищем, адже 
з'являються нові види господарських правопорушень, 
змінюються норми права та практика їх застосування. 

Тому вивчення цієї дисципліни дозволить вам бути в 
курсі останніх змін та знати, як правильно діяти у 
випадках порушення прав. Розуміння механізму 
застосування господарсько-правової відповідальності 
допоможе ефективно захищати свої права та інтереси у 
сфері підприємницької діяльності. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Знання у сфері господарсько-правової відповідальності 
є запорукою ведення успішного бізнесу, адже 
дозволяють правильно будувати договірні відносини, 
мінімізувати ризики настання відповідальності у сфері 
підприємницької діяльності. Опанування знаннями 
щодо господарсько-правової відповідальності також 

сприяє кращому розумінню своїх прав як учасника 
договірних відносин. 

 



Право інтелектуальної власності 

у сфері підприємницької 

діяльності 
 

ПРЕДМЕТ Спеціальні знань щодо загальних положень права 

інтелектуальної власності (у підприємницькій 
діяльності), його сутність та зміст;  об’єкти та суб’єкти 
інтелектуальної власності; підстави виникнення, умови 
і порядок використання її результатів; особливості 
правового регулювання з урахуванням міжнародно-
правового досвіду. 

МЕТА Опанування студентами юридичних знань як запоруку 
подальшої успішної професійної діяльності пов’язаної 
із особливостями правового регулювання суспільних 
відносин субʼєктів у сфері інтелектуальної власності. 

ЗАВДАННЯ Завданням дисципліни є набуття студентами 
компетенції щодо здатності орієнтуватися у системних 
основах створення, правової охорони, захисту і 
комерційної реалізації об’єктів права інтелектуальної 
власності; здатності орієнтуватись у системах правової 
охорони об’єктів права інтелектуальної власності 

України, особливостях державного регулювання 
інтелектуальною власністю. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Право промислової власності та патентне право. 
Службове відкриття. Правова охорона комерційної 
таємниці. Поняття та система засобів індивідуалізації 

учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Правова 
охорона комерційного (фірмового) найменування. 
Правова охорона торговельної марки (бренду). Правова 
охорона прав інтелектуальної власності на географічне 
зазначення. Службовий винахід. Поняття, види та 
загальна характеристика договорів щодо розпорядження 
майновими правами інтелектуальної власності (ліцензія, 

договір про створення за замовленням і використанням 
об’єкта права інтелектуальної власності, договір про 
передання виключних майнових прав інтелектуальної 
власності). Франчайзинг. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Вивчення ПІВ дозволяє підприємцям захищати їхні 
інноваційні ідеї, винаходи та технології через патенти та 
інші форми захисту. Це стимулює інновації в бізнесі, 
адже власники підприємств відчувають більшу 
впевненість у тому, що їхні ідеї захищені. Розуміння 
товарних знаків дозволяє підприємцям захищати свій 
бренд від незаконного використання та підробок. Це 
допомагає підтримувати добру репутацію і визнаність 

бренду серед споживачів. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Інтелектуальна власність часто становить значну 
частину власності підприємства. Розуміння, як 
правильно захищати і використовувати ці активи, 

дозволяє максимізувати їхню вартість і забезпечує 
підтримку конкурентної переваги. 

 



  Податкове право 
 

ПРЕДМЕТ Система податкового права: Поняття податкового права 

Принципи податкового права. Джерела податкового 
права. Система податків і зборів 

МЕТА Формування системи наукових знань  
про податкове право як сукупності правових норм, що 

регулюють суспільні  відносини, які виникають і 
розвиваються у сфері податкової діяльності держави та 
органів місцевого самоврядування, розширення у 
студентів світогляду із найбільш важливих податково-
правових питань розвитку. України, зокрема, поняття та 
ознаки податку, принципи та функції податку, 
співвідношення податку, збору й мита, класифікацію 

податків та зборів, основні, додаткові та факультативні 
елементи правового механізму податку,  
сукупність податків та зборів, що сплачуються на 
території України. 

ЗАВДАННЯ Формування системи теоретичних знань про податкове 

право як підгалузь фінансового права; засвоєння 
основних податково-правових категорій та вміння  
орієнтуватися в масиві законодавства , що регулює 
податкові відносини; визначення актуальних проблем 
податкового права та основних напрямів сучасних 
наукових досліджень із вказаних проблем; розвиток 
навичок і умінь застосування податкового законодавства 

з урахуванням європейських стандартів та практики 
Верховного Суду з питань оподаткування. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Податкове право в системі права. Податкові 
правовідносини та податково-правові норми. Правова 
природа податку та податкової системи. Загальні засади 

встановлення податків і зборів. Податковий обов’язок та 
його елементи. Податковий борг. Забезпечення 
виконання податкового обов’язку. Податковий контроль. 
Відповідальність за порушення податкового 
законодавства Захист прав та інтересів платників 
податків. Загальнодержавні податки і збори: пряме 
оподаткування. Загальнодержавні податки і збори в 

Україні: непряме оподаткування. Інші види 
загальнодержавних податків та зборів в Україні. Місцеві 
податки в Україні. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Податкове право стосується кожного з нас, оскільки ми 
всі є платниками податків. Знання податкового права 

допоможе вам правильно розраховувати та сплачувати 
податки, захистити свої права як платника податків та 
уникнути проблем з податковими органами. Вивчення 
податкового права допоможе вам бути в курсі всіх змін 
та правильно застосовувати законодавство. Знання 
податкового права є затребуваними на ринку праці. Ви 
можете зробити свою кар'єру в податкових органах, 

аудиторських компаніях, юридичних фірмах або 
підприємствах. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Розвиток аналітичного мислення: Вивчення податкового 
права допоможе вам розвинути аналітичне мислення, 
навчитися бачити проблему з різних боків та знаходити 

оптимальні рішення. Економія коштів: Знання 
податкового права допоможе вам оптимізувати свої 
податкові зобов'язання та заощадити кошти. 

 



Провадження у справах про 

банкрутство 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань щодо особливостей проведення 

процедури банкрутства, механізмів запобігання 
банкрутству та суб’єктного складу провадження у 
справах про банкрутство. 

МЕТА Засвоєння студентами системних знань про поняття та 

призначення процедури банкрутства, порядку 
провадження окремих судових процедур, спрямованих 
як на відновлення платоспроможності боржника, так і на 
визнання його банкрутом. 

ЗАВДАННЯ Оволодіти нормативно-правовою основою регулювання 

суспільних відносин щодо провадження у справах про 
банкрутство та відповідної судової практики; опанувати 
основні особливості судових процедур, спрямованих на 
відновлення платоспроможності боржника або визнання 
його банкрутом; дослідити становище усіх учасників 
провадження у справі про банкрутство на різних його 
стадіях; навчитися ефективно захищати їх законні права 

та інтереси. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття інституту банкрутства та його правові джерела. 
Правове становище учасників провадження у справі про 
банкрутство. Заходи, спрямовані на запобігання 
банкрутству боржника та позасудові процедури 

відновлення платоспроможності боржника. Загальна 
характеристика провадження у справах про банкрутство 
та його стадії. Загальна характеристика судових 
процедур, що застосовуються до боржника під час 
провадження у справі про банкрутство. Особливості 
провадження у справах про банкрутство окремих 
категорій боржників. Провадження у справах про 

банкрутство, пов'язаних з іноземною процедурою 
банкрутства. Відновлення платоспроможності фізичної 
особи.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Дисципліна «Провадження у справах про банкрутство» 

може бути цікавою для тих, хто цікавиться питаннями 
фінансів, бізнесу та права, а також шукає можливості 
для професійного та особистого розвитку. Знання 
процедур та правил провадження у справах про 
банкрутство корисне для різних сторін: боржників, 
кредиторів, адвокатів та суддів, арбітражних керуючих. 
Вивчення процедури банкрутства надає можливість 
аналізувати фінансовий стан фізичних та юридичних 

осіб та причини їх неплатоспроможності чи 
банкрутства. Це може бути корисно як для 
прогнозування ризиків, так і для розробки стратегій 
запобігання банкрутству. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Розуміння процесів банкрутства може бути корисним 
для фінансових менеджерів, аудиторів та інших 
фахівців, які працюють у сфері фінансів, зокрема для 
арбітражних керуючих та адвокатів. Саме тому знання 
особливостей провадження у справах про банкрутство 
може бути корисним для роботи в адвокатських фірмах, 
фінансових установах, консалтингових компаніях та 
інших сферах бізнесу та права. 

 



Договори у сфері 

підприємницької діяльності 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про договори, які укладаються у сфері 

підприємницької діяльності, що включає їх 
характеристику, порядок укладення та реалізації. 

МЕТА Набуття студентами системи знань про практичні 
підходи до побудови відносин, пов'язаних з укладанням, 

виконанням договорів у сфері підприємницької 
діяльності; здійснення підготовки до самостійного 
вирішення професійних завдань, зокрема, підготовки 
проектів переддоговірних угод та договорів, проектів 
позовних заяв про зміну та/або розірвання договору, про 
визначення у судовому порядку змісту його окремих 
договірних умов. 

ЗАВДАННЯ Оволодіти особливостями порядку укладення договорів 
у сфері підприємницької діяльності; здійснити їх 
змістовну характеристику; опанувати організаційно-
правові засади договірної відповідальності у сфері 
підприємницької діяльності; набути навички щодо 

використання отриманих знань у практичній діяльності 
та практичного застосування норм договірного права 
України. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Договірне право та його джерела. Загальна 
характеристика договору у сфері підприємницької 

діяльності. Укладення договорів у сфері 
підприємницької діяльності. Особливості побудови 
договірних відносин у сфері підприємницької 
діяльності. Окремі види договорів у сфері 
підприємницької діяльності: договір купівлі-продажу, 
поставки та міни (бартеру); засновницький договір та 
договір про спільну діяльність; договір лізингу; договір 

комерційної концесії; договір підряду; договори про 
надання послуг та інші види договорів. Особливості 
зовнішньоекономічних договорів (контрактів). 
Договірні засади державно-приватного партнерства. 
Договірні спори у сфері підприємницької діяльності.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Дисципліна буде цікава тим, хто планує реалізувати свій 
потенціал у сфері підприємницької діяльності. Саме 
договірні відносини є основою будь-якого успішного 
бізнесу, а здатність грамотно їх побудувати є запорукою 
успіху. Договори є основним інструментом регулювання 
відносин між суб'єктами підприємницької діяльності. 
Вивчення цієї дисципліни допомагає зрозуміти, яким 

чином укласти, виконати договір, а у випадку 
порушення своїх прав ефективно їх захистити за 
допомогою договірних механізмів 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Опанування запропонованої дисципліни надасть 

можливість професійно укладати договори, вміти 
аналізувати їх та розумітися на особливостях їх 
виконання. Знання у сфері договірного права корисні не 
тільки для практикуючих юристів, а і для осіб, які 
бажають реалізувати себе у сфері підприємницької 
діяльності, адже основою її здійснення є вміння 
професійно організувати договірні відносини.  

 



 

 

 

 
15 група 

Адвокатура» 



Основи адвокатури 
 

ПРЕДМЕТ Розкрити правовий статус адвокатів України та адвоката 

іноземної держави; особливості набуття статусу 
адвоката; поняття, значення і сутність кожної засади 
діяльності адвокатури; правильно тлумачити та 
застосовувати ці норми при вирішенні практичних 
ситуацій; оволодіти відомостями про систему органів 
адвокатського самоврядування; розуміти підстави та 
порядок притягнення адвоката до юридичної 

відповідальності. 

МЕТА Введення майбутніх юристів у професію адвоката; 
оволодіння загальними знаннями щодо основ діяльності 
адвокатури, які допоможуть сформувати чітке уявлення 

про сутність та значення інституту адвокатури, його 
функції та завдання, правові основи діяльності, засади 
організації та діяльності адвокатури, структуру органів 
адвокатського самоврядування. 

ЗАВДАННЯ Завданнями навчальної дисципліни є допомога 

студентам отримати знання щодо основ діяльності 
адвокатури, сформувати сучасний погляд на професію 
адвоката та виявити у студентів індивідуальну 
зацікавленість тим чи іншим напрямом його майбутньої 
професійної діяльності. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Адвокатура як правозахисний інститут, її сутність, місце 
та значення. Основні етапи становлення та розвитку 
інституту адвокатури. Правові основи діяльності 
адвокатури. Основоположні принципи та засади 
здійснення адвокатської діяльності. Основи правового 
статусу адвоката. Основні види адвокатської діяльності. 
Професійні права та обов’язки адвоката. Поняття та 

система гарантій адвокатської діяльності. 
Організаційно-правові форми здійснення адвокатської 
діяльності: загальна характеристика. Адвокатське 
самоврядування як організаційна основа адвокатури. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Розширення та поглиблення знань студентів щодо змісту 
норм міжнародного та вітчизняного законодавства, яке 
регулює діяльність адвокатів з надання професійної 
правничої допомоги, у тому числі при здійсненні 
функцій захисту і представництва інтересів осіб у різних 
видах судочинства; активізацію аналітичної діяльності 
студентів; вироблення вмінь самостійного аналізу та 
тлумачення законодавства; проведення науково- 

дослідницької роботи, а також формування практичних 
вмінь та навичок, необхідних для роботи адвокатом у 
майбутньому. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Вільно орієнтуватися в системі нормативно-правових 

актів щодо діяльності  інституту адвокатури. 

 



Безоплатна правова допомога 
 

ПРЕДМЕТ Інститут безоплатної правової допомоги в Україні, 

порядок отримання безоплатної правової допомоги, 
міжнародні стандарти, що діють у цій сфері. 

МЕТА Формування знань про сутність та правове регулювання 
інституту безоплатної правової допомоги в Україні та 

країнах Європейського Союзу, практичну діяльність 
адвокатів як суб’єктів права надання безоплатної 
правової допомоги, проведення порівняльно-правового 
аналізу практичної діяльності адвокатури з надання 
безоплатної правничої допомоги у різних правових 
юрисдикціях, визначення напрямів подальшого 
вдосконалення законодавства, що регулює організацію 

та діяльність адвокатури у системі безоплатної правової 
допомоги. 

ЗАВДАННЯ Вивчення сутності та правового регулювання інституту 
безоплатної правничої допомоги; відокремлення видів 
безоплатної правничої допомоги та правових  

послуг, що надаються на безоплатній основі; проведення 
аналізу міжнародних стандартів безоплатної правової  
допомоги та проблем їх реалізації у національному 
законодавстві; вивчення правового становища, функцій 
та повноважень адвоката при наданні безоплатної 
правової допомоги; визначення прикладних проблем 
реалізації адвокатурою покладених на неї функцій з 

надання безоплатної правової допомоги та напрямів  
подальшого вдосконалення законодавства, що регулює її 
організацію та діяльність. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Конституційне право на безоплатну правову допомогу 
та його правове забезпечення. Міжнародні стандарти та 

принципи організації та діяльності інституту адвокатури 
та їх специфіка у сфері надання безоплатної правової 
допомоги. Система БПД в Україні. Організація надання 
безоплатної первинної правової допомоги Загальна 
характеристика надання безоплатної вторинної правової 
допомоги. Надання безоплатної вторинної правової 
допомоги у цивільному та адміністративному 

судочинстві Стандарти якості надання безоплатної 
вторинної правової допомоги адвокатом. Оплата праці 
та механізм фінансової звітності адвоката у системі 
БВПД. Організація безоплатної правової допомоги у 
країнах Європейського Союзу. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Можливість допомогти людям: Вивчення дисципліни 
"Безоплатна правова допомога" дає вам можливість 
допомогти людям, які не мають можливості самостійно 
захищати свої права. Розвиток особистих якостей: 
Вивчення дисципліни "Безоплатна правова допомога" 
допомагає розвинути такі особисті якості, як співчуття, 
відповідальність, почуття справедливості.  

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Якщо ви хочете допомогти людям, зробити свою кар'єру 
в сфері права або просто краще зрозуміти систему 
правосуддя, вивчення дисципліни "Безоплатна правова 
допомога" є для вас обов'язковим. 

 



Захист прав споживачів 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про юридичну природу та зміст прав 

споживачів, механізмів та субʼєктів їх захисту. Знання 
щодо особливостей правового регулювання відносин, 
що виникають між суб’єктом підприємницької 
діяльності та споживачем (відносини типу B2C – 
«business to consumer»). Міжнародні та європейські 
стандарти у сфері захисту прав споживачів. 

МЕТА Формування у здобувачів освіти предметних 
компетентностей у сфері правового регулювання 
відносин, що виникають у процесі захисту прав 
споживачів. 

ЗАВДАННЯ Опанування студентами необхідними теоретичними 
положеннями про юридичну природу та зміст прав 
споживачів, механізмів їх захисту; засвоєння основних 
понять Закону України «Про захист прав споживачів» та 
інших актів законодавства у сфері захисту прав 
споживачів; ознайомлення з судовою практикою 

застосування норм законодавства про захист прав 
споживачів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Загальна характеристика відносин у сфері захисту прав 
споживачів. Українське та міжнародне законодавство у 

сфері захисту прав споживачів. Повноваження органів 
виконавчої влади по захисту прав споживачів. 
Громадські організації по захисту прав споживачів. 
Поняття «споживач», його основні права та обов’язки. 
Реалізація права споживача на інформацію про товар 
(роботу, послугу). Безпека та якість продукції як 
найважливіше право споживача. Права споживачів в 
окремих сферах цивільних правовідносин (при 

придбанні товару належної якості,засоби впливу на 
виробника та продавця, недоліки товару, за які 
відповідає продавець, строки їхвиявлення пред’явлення 
вимоги, права споживача у разі придбання продукції у 
кредит).Види порушень прав споживачів. 
Характеристика способів захисту прав споживача 
(судовий та позасудовий). Організація захисту прав 

споживачів в Європейському Союзі.  

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

На шляху до вступу в Європейський Союз Україна 
потребує застосування європейських стандартів якості 
продукції та забезпечення ефективного захисту прав 
споживачів, із чим сьогодні в нашій державі 

спостерігається низка труднощів і проблем. У 
розвинених країнах правам споживачів приділена 
особлива увага і споживач є основною фігурою в 
ринкових відносинах, на яку орієнтоване виробництво 
та підвищення якості товарів і послуг. Саме тому дуже 
важливо, щоб кожен споживач знав усі можливі шляхи 
та способи захисту своїх прав, адже це має 

безпосередній вплив на підвищення якості товарів і 
послуг у нашій державі. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Відпрацювання навичок практичного застосування 
засвоєних методів і способів захисту прав споживачів у 
державній та приватно-правовій сферах (в магазині, 

кінотеатрі, громадському транспорті, лікарні тощо). 

 



Трудові спори 
 

ПРЕДМЕТ Сукупність знань про юридичну природу та зміст 

трудових спорів, механізмів та субʼєктів їх захисту. 
Знання щодо особливостей правового регулювання 
відносин, що виникають між суб’єктами спірних 
відносин. 

МЕТА Формування системи теоретичних знань, 
засвоєння методологічних основ та здобуття практичних 
навичок профілактики, запобігання та вирішення 
трудових спорів. 

ЗАВДАННЯ Теоретичне дослідження причин виникнення трудових 

спорів, способів їх профілактики та вирішення в 
міжнародній практиці, в Україні та зарубіжних 
країнах; засвоєння змісту нормативно-правових актів, 
що регулюють вирішення трудових спорів та оволодіння 
навичками їх застосування; засвоєння правової природи 
індивідуальних і колективних трудових спорів, їх 
предмету, суб’єктного складу, в тому числі складу та 

правових основ діяльності юрисдикційних органів та 
виконання їх рішень; здатність приймати участь у 
процедурах вирішення трудових спорів, в тому числі у 
процедурах запобігання та профілактики трудових 
спорів; здобуття навичок складання юридичних 
документів для вирішення трудових спорів. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Загальнотеоретичні положення вирішення трудових 
спорів. Міжнародні стандарти вирішення трудових 
спорів. Медіація, як спосіб вирішення трудових спорів. 
Порядок вирішення індивідуальних трудових спорів. 
Процедура вирішення індивідуальних трудових спорів. 
Особливості розгляду окремих категорій індивідуальних 

трудових спорів. Порядок вирішення колективних 
трудових спорів. Процедура вирішення колективних 
трудових спорів. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Вивчення курсу "Трудові спори" допоможе в 

консультуванні як працівників так і роботодавців з 
питань сорів. Дослідження питань медіації в трудових 
спорах. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення 
матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та 

професійну літературу, бази даних, 
цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на 
достовірність, використовуючи сучасні методи 
дослідження. Обґрунтовано формулювати свою правову 
позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та 
наводити переконливі аргументи. Аналізувати та 
оцінювати практику застосування окремих 

правових інститутів. 
 



Методика і тактика адвокатської 

діяльності 
 

ПРЕДМЕТ Теоретичні основи методики і тактики адвокатської 

діяльності. 

МЕТА Набуття студентами знань про основні  
поняття, критерії етичності (допустимості) методики і 
тактики адвокатської діяльності, стратегічні аспекти 

формулювання правової позиції адвокатом, методика і 
тактика застосування принципів конфіденційності, 
запобігання конфлікту інтересів і пріоритету інтересів 
клієнта в адвокатській діяльності,  методичні і тактичні 
аспекти побудови адвокатом взаємовідносин із судом, в 
системі медіації та інших сферах адвокатської 
діяльності. 

ЗАВДАННЯ Засвоїти загальне поняття методики і тактики 
адвокатської діяльності, критерії етичності 
(допустимості) тактичних засобів у адвокатської 
діяльності; набуття навичок з оцінювання правової 
проблеми та шляхів її вирішення із застосуванням 

засобів і методів, які відповідають стандартам 
адвокатської діяльності й якнайкраще забезпечують 
пріоритет інтересів клієнта; набуття навичок 
застосування законодавчих вимог щодо 
конфіденційності та уникнення конфлікту інтересів в 
адвокатській діяльності. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Поняття і зміст методики і тактики адвокатської 
діяльності. Критерії етичності (допустимості) 
тактичних засобів в адвокатській діяльності. Стратегічні 
аспекти формулювання правової позиції адвокатом. 
Особливості роботи адвоката із правовими позиціями 
судів. Стратегічні аспекти вибору адвокатом 

організаційно-правової форми діяльності 
(індивідуальна адвокатська діяльність, адвокатського 
бюро та адвокатське об'єднання). Особливості 
оподаткування різних організаційних форм адвокатської 
діяльності. Методика і тактика застосування принципу 
конфіденційності в адвокатській діяльності. Робота 
адвокатом із електронним судом. Методичні й тактичні 

аспекти забезпечення безпеки адвокатської діяльності 
(індивідуальної, адвоката в адвокатському об’єднанні, 
адвоката на підприємстві). 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Ця дисципліна дає практичні знання та навички, які 
необхідні для роботи адвокатом. Ви навчитеся 

правильно будувати свою роботу з клієнтом, збирати 
докази, писати процесуальні документи, виступати в 
суді та багато іншого. Вивчення дисципліни допоможе 
вам розвинути аналітичне мислення, навчитися бачити 
проблему з різних боків та знаходити оптимальні 
рішення. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Знання та навички, які ви отримаєте під час вивчення 
цієї дисципліни, допоможуть вам відчувати себе більш 
впевнено в будь-якій ситуації.  
 
 

 



Адвокатська діяльність у 

практиці ЄСПЛ 
 

ПРЕДМЕТ Основи організації та діяльності адвокатури в рамках 

Європейського суду з прав людини. 

МЕТА Формування у студентів достатнього для подальшої 
практичної діяльності рівня знань щодо практики 
роботи адвоката в Європейському суді з прав людини, 

висвітлення практики та застосування Європейським 
судом з прав людини окремих конвенційних прав, 
розкриття нормативного регулювання діяльності 
адвокатури при подачі скарг до Європейського суду з 
прав людини, опанування особливостей правових форм 
роботи адвоката при розгляді скарг Європейським судом 
з прав людини. 

ЗАВДАННЯ Вивчення та засвоєння основних положень 
Європейської конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод, а також особливостей 
застосування її положень для захисту прав громадян 
України, вивчення та засвоєння структури і 

функціонування Європейського суду з прав людини, а 
також особливостей представництва адвокатом 
інтересів клієнта в Європейському суді з прав людини, 
вивчення та засвоєння практики тлумачення та 
застосування Європейським судом з прав людини 
окремих конвенційних прав, включаючи і його практику 
щодо України. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Практика Європейського суду з прав людини. Конвенція 
про захист прав людини і основоположних свобод. 
Етапи розвитку конвенційної системи захисту прав 
людини. Загальна характеристика Європейського суду з 
прав людини. Порядок утворення, склад і внутрішня 

структура суду. Юрисдикція суду. Порядок і форми 
діяльності суду. Право на звернення до суду. Заборона 
катування, нелюдського чи такого, що принижує 
гідність, поводження або покарання. Заборона рабства і 
примусової праці. Право на свободу та особисту 
недоторканість. Право на справедливий судовий 
розгляд. Право на повагу до приватного і сімейного 

життя. Право на ефективний засіб юридичного захисту. 
Правова характеристика організаційних форм 
діяльності адвокатури на міжнародно-правовому рівні. 
Особливості участі адвоката в ході представництві 
інтересів клієнта в Європейському суді з прав людини. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Враховуючи євроінтеграційний курс нашої держави, 
опанування теоретичних та практичних навичок роботи 
адвоката, пов'язаних із представленням інтересів 
клієнта в Європейському суді з прав людини, є 
надзвичайно перспективним напрямком роботи для 
майбутніх фахівців в галузі права. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Здатність здійснювати професійну адвокатську 
діяльність на території країн-членів Ради Європи в 
рамках Європейського суду з прав людини.  
 

 



Правові основи пробації 
 

ПРЕДМЕТ Предметом вивчення основ пробації є відносини, які 

виникають з інституту пробації. Основні елементи 
інституту пробації. Оволодіння навчальною 
дисципліною сприятиме підвищенню загального 
фахового рівня підготовки правників, розширенню 
професійного світогляду. 

МЕТА Формування системи знань про зміст та сутність 
інституту пробації, правовідносини у сфері пробації, 
види та форми пробації в Україні, сутність та зміст 
досудової, наглядової та пенітенціарної пробації, 
особливості організації діяльності уповноваженого 
органу з питань пробації, особливості пробації щодо 

неповнолітніх, порядок організації пробації. При цьому 
активізується аналітична та науково-дослідницька 
діяльність студентів, виробляються навички 
практичної діяльності. 

ЗАВДАННЯ Засвоєння студентами знань про систему законодавства 

у сфері пробації, про систему органів 
пробації і принципи їх діяльності; розуміння порядку та 
умов здійснення окремих видів пробації; осмислення 
міжнародних стандартів діяльності органів пробації і 
можливостей їх впровадження у практичну діяльність в 
Україні; набуття навичок тлумачення норм, які 
регулюють діяльність органів пробації. 

ПРОГРАМА 

НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Міжнародний та національний досвід 
формування інституту пробації. Світові моделі 
пробації. Проблеми впровадження пробації в Україні. 
Міжнародні стандарти у сфері пробації. Міжнародні 
рекомендації щодо реалізації пробації. Загальна 

характеристика національної моделі пробації. Суб’єкти 
пробації. Наглядова пробація. Пенітенціарна пробація. 
Методики, які використовують у пробаційній діяльності. 

ЧОМУ ЦЕ ЦІКАВО/ 

ТРЕБА ВИВЧАТИ? 

Цікаво вивчати, щоб знати: основні принципи 

здійснення пробації; види пробації та механізми їх 
здійснення; суб’єктів пробації та суб’єктів пробаційної 
діяльності; Крім того, уміти: аналізувати законодавство, 
що регулює діяльність у сфері пробації; 
застосовувати методики оцінки ризиків вчинення 
повторних правопорушень; користуватися механізмами 
здійснення пробації; надавати характеристику 
поведінки суб’єктів пробації. 

ЯК МОЖНА 

КОРИСТУВАТИСЯ 

НАБУТИМИ 

ЗНАННЯМИ? 

Уміння реалізовувати норми матеріального і 
процесуального права в професійній діяльності, 
правильно застосовувати нормативно-правові акти. 
 

 



 


